

Monitoring médií

1. 10. – 31. 10. 2011



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Skóre: 0.89
Název: Skřivanský zámek: Budou se klienti domova stěhovat?
Zdroj: Jičínský deník
Datum: 01.10.2011
Str.: 2
Zpracováno: 01.10.2011 04:41:38
Náklad: 227957
Ročník: 20
Číslo: 230
Podtitulek: Na domov sociálních služeb má každý jiný názor. Památkově chráněný objekt se těžce opravuje a klientky by rády bydlely ve svém, kraj jenže na změny nemá peníze.

Rubrika: KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ
Autor: DRAHOMÍRA POVAŽANOVÁ
Odkaz: <http://jicinsky.denik.cz/>
ISSN: 1210-6062
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Hradecký a Pardubický kraj
Zkratka oblasti: VH
Zkratka zdroje: VHVJ
ZdrojeAlt: VHHK; VHVC; VHVN; VHVO; VHVP; VHVR; VHVJ
OblastiAlt: VH
Identifikace: VHVJ20111001010014
Vyšlo také v: Hradecký deník; Chrudimský deník; Náchodský deník; Orlický deník; Pardubický deník; Rychnovský deník; Krkonošský deník
Čtenost-Sled.: 124000

Klíčová slova: sociálních (10), služeb (9), sociální (6), služby (3), transformace (3), transformaci, transformací
Skřivanský zámek: Budou se klienti domova stěhovat?

Skřivany – Dvacet žen z domova pro osoby se zdravotním postižením ve Skřivanech se připravuje na samostatný život. Jsou poslední, které využívají zdejší domov **sociálních služeb** na skřivanském zámku. Ostatní klienti se již přestěhovali do nového areálu ve středu obce do tzv. skupinových domácností, čtyři z nich pak do chráněného bydlení v běžných domcích ve Skřivanech.

Také posledních dvacet žen se má ze zámku přestěhovat do běžného bydlení v rodinných domcích. Královéhradecký kraj, který provoz domova ve Skřivanech zajišťuje, má, zdá se, jiné plány.

Pracuje a učí se hospodařit

Eva Nohýnková žije ve Skřivanech od svých devíti let. Před čtyřiačtyřiceti lety přišla do tehdejšího Ústavu **sociální** péče ve Skřivanech, který své **služby** poskytoval výhradně dětem. Jak děti dorůstaly, měnil ústav své zacílení. Dnes je paní Nohýnkové třiapadesát let a těší se na samostatný život s dílčí podporou. "Budu bydlet s přítelem v malém domku se zahrádkou," popisuje plány svého dalšího života. "Umím prát a uklízet, naučila jsem se vařit polívku a budu se učit udělat maso," dodává Eva Nohýnková. Se svojí klíčovou pracovnící se intenzivně připravuje na novou roli ve svém životě: každé dopoledne pracuje, vydělává peníze a učí se hospodařit. Podobně se připravují další z dvaceti žen, kterých se skřivanská **transformace** týká. Z jejich slov a hlasu je znát naděje na nový samostatný život.

Opravdu přijdou změny?

Ředitel Domova **sociálních služeb** Skřivany Slavomil Štefán totiž počítá se změnami v tzv. **transformaci sociálních služeb**.

"Dvacet klientek čeká na to, jak proběhne další přeměna domova," vysvětluje. Ta byla plánována v souvislosti s **transformací sociálních služeb**. Přeměnou, při které dochází k rozpuštění velkých ústavních zařízení do malých domácností, kde za optimální podpory mohou bývalí klienti ústavů žít podobným životem jako jejich zdraví vrstevníci. Proč nechce zůstat na zámku? Jeho argumenty byly již před časem a také nyní jsou jednoznačné. Zámek je zapsaný jako kulturní památka.

Jeho využití pro **sociální služby** je stále více problematické. Rekonstrukce objektu pro moderní **sociální služby** naráží na zamítavá stanoviska památkářů k jakýmkoliv zásadním stavebním úpravám," uvedl Slavomil Štefán. Podle něho je náročná samotná údržba a zámek by potřeboval kompletní rekonstrukci rozvodů topení, elektřiny a vody.

I když samotný zámek z 18.století vypadá pěkně, nesplňuje současné standardy bydlení. Proto také přímo ve středu obce vznikl nový komplex, kde například jedno a dvouúložkové pokoje nahradily nevyhovující ubytování v několikolůžkových ložnicích zámku.

"Podmínky se proti minulosti změnily. Dříve podobné domovy byly stranou, klienti měli minimální kontakt s okolím. Dnes, aby byli jeho obyvatelé blíží, nový domov stojí v centru obce. Jde nám společně o to, aby ti, kterým to zdravotní stav dovolí, se začlenili do společnosti," připustil před časem také mluvčí Královéhradeckého kraje Jiří Hořna.

Lidé míní, situace se mění

Jenže dnes je situace zcela jiná než zhruba před rokem. Královéhradecký kraj podobně jako ty další dostává ze státního rozpočtu stále méně peněz. Musí zároveň řešit naléhavější případy ostatních **sociálních** zařízení. "Projekt **transformace sociálních služeb**, se kterou kraj počítal, musela rada kraje zrevidovat. Skřivanský domov **sociálních služeb** nyní není na pořadu dne. V zámku domov zůstane ještě minimálně několik let a kraj se v žádném případě zámku nechce zbavit nebo ho prodat. Zámek i zahrada vypadají překrásně, byla by to škoda. Potřebujeme řešit jiné palčivé problémy," uvedl včera pro Deník náměstek hejtmána a radní Královéhradeckého kraje pro **sociální** oblast Vladimír Derner.

(DRAHOMÍRA POVAŽANOVÁ)

"Změny na zámku nejsou na pořadu dne. Rada kraje projekt **transformace** zrevidovala. Domov tu zůstane minimálně několik dalších let," Vladimír Derner, krajský radní pro **sociální** oblast

Z historie domova **sociálních služeb**

- Domov **sociálních služeb** Skřivany je příspěvková organizace Královéhradeckého kraje. Historie domova sahá do roku 1964, kdy zahájil svoji činnost ještě jako Ústav **sociální** péče ve Skřivanech.

- Skřivanský zámek pochází z 18. století a je stejně jako jeho park zapsanou kulturní památkou.

- V centru obce Skřivany vznikl do roku 2010 zcela nový areál s velikou zahradou a potřebným zázemím.

Foto: O TŘICET MÍST v jedno a dvoulůžkových pokojích se rozrostl nový areál Domova **sociálních služeb** ve Skřivanech.

Foto: Deník/ David Taneček

Skóre: 0.80
Název: Ministerstvo už ví, jak získá pěstouny. Reklamou
Zdroj: Lidové noviny
Datum: 01.10.2011
Str.: 4
Mutace: Čechy; Morava; Praha
Pořadí: 4
Zpracováno: 01.10.2011 02:52:15
Náklad: 51028
Ročník: 24
Číslo: 230
Rubrika: DOMOV
Autor: HELENA STINGLOVÁ
Odkaz: <http://www.lidovky.cz/>
ISSN: 0862-5921
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCLN
Identifikace: DCLN20111001010040
Čtenost-Sled.: 226000

Klíčová slova: ústavy (4), ústavů (3), sociálně, péče, péčí

Ministerstvo už ví, jak získá pěstouny. Reklamou

PRAHA Staň se pěstounem. Reklamy s takovým sloganem by se už příští rok mohly objevit v televizi nebo třeba v dopravních prostředcích.

Ministerstvo práce včera předložilo legislativní radě vlády návrh novely zákona o **sociálně**-právní ochraně dětí, který

připravuje půdu pro následné zrušení kojeneckých **ústavů**.

Zákon má vejít v platnost v polovině příštího roku, hned potom by se měla rozjet náborová kampaň profesionálních pěstounů.

Ředitel odboru rodiny a dávkových systémů ministerstva práce Miloslav Macela počítá s tím, že do roku 2014, kdy se mají děti do tří let věku přestat umisťovat do ústavní **péče**, bude potřeba najít až 500 profesionálních pěstounů.

"Náborové kampaně budou mít dva stupně. Nejprve oslovíme širokou veřejnost, ze zájemců pak vybereme ty nejvhodnější kandidáty. Využijeme zkušenosti ze zahraničí. Například ve Velké Británii neustále běží kampaně na pěstouny ve vysílání BBC," nastiňuje možnou podobu Macela. "Zájemci se budou důkladně prověřovat. Přihlásí se sto lidí, z nich se skutečnými pěstouny stane třeba jen pět," zdůraznil. Výběr pěstounů, jejich školení a korigování jejich počtu by měly mít na starosti speciální týmy na jednotlivých krajských úřadech.

Obavy z toho, že bude málo zájemců, Macela nemá. "Po přijetí zákona se výrazně zvedne finanční podpora pěstounů. Měli by získat nárok na další služby – psychologické, poradenské," vypočítává.

V současné době mají pěstouni nárok na finanční podporu jen v případech, že se právě o dítě starají, v mezidobí zůstávají bez peněz.

Ze 40 zájemců jich zbylo deset

Zkušební náborovou akci v loňském roce provedlo v Pardubickém kraji občanské sdružení Amalthea, které se zabývá náhradní rodinnou **péčí**. "Nábor jsme dělali asi čtyři až pět měsíců a získali jsme 40 adeptů, kteří projevíli zájem o bližší informace, nakonec zůstalo 10 lidí," řekl předseda představenstva David Svoboda, jehož organizace sestavila metodiky, které náborové kampaně na pěstouny popisují.


Ministerstvo nepočítá s tím, že by se v roce 2014 ze dne na den kojenecké **ústavy** úplně zavřely. Od toho roku se tam však děti do tří let přestanou umisťovat. **Ústavy** by se měly transformovat v zařízení, která budou pěstounským rodinám poskytovat podpůrné služby. "Ve spolupráci s evropskými fondy připravujeme program, prostřednictvím kterého by všechny kojenecké **ústavy** dostaly peníze na transformační plány. Potřebujeme je vysunout do terénu k dětem," vysvětlil Macela.

Ředitelé kojeneckých **ústavů** se nad takovými plány pozastavují. "Připadá mi to příliš zmatené a unáhlené. Bude to potřebovat spoustu času a znamená to nové proškolení personálu," myslí si ředitelka Kojeneckého a dětského centra ve Valašském Meziříčí Dagmar Stárková. Vůči zavírání **ústavů** se ohradila i Česká pediatrická společnost.

Některé kojenecké **ústavy** by mohly nadále fungovat jako stacionáře, kde by se odborníci starali o vážně postižené děti.

(HELENA STINGLOVÁ)

Skóre: 0.85
Název: Nerušte "kojeňáky", žádají ministerstvo dětských lékařů
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 01.10.2011
Str.: 5
Mutace: Hradecký; Jižní Čechy; Karlovarský; Liberecký; Pardubický; Plzeňský; Praha; Severní Čechy; Střední Čechy
Pořadí: 3
Zpracováno: 01.10.2011 03:39:21

Náklad: 246620
Ročník: 22
Číslo: 230
Rubrika: z domova
Autor: ČTK, mvo
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
ISSN: 1210-1168
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCMF
Identifikace: DCMF20111001110027
Čtenost-Sled.: 892000

Klíčová slova: [péči \(3\)](#), [ústavů \(2\)](#), [sociálních \(2\)](#), [ústavech](#), [sociální](#), [ústavy](#), [péče](#)

Nerušte "kojeňáky", žádají ministerstvo dětských lékařů

PRAHA (ČTK, mvo) Zástupci odborných společností dětských lékařů žádají ministry práce a zdravotnictví, aby zastavili přípravy rušení kojeneckých [ústavů](#).

"Považujeme tento krok za unáhlený, předčasný, nepřipravený a jdoucí proti zájmu dětí umístěných v uvedených zařízeních," uvedli pediatři v prohlášení, které poslali zmíněným ministrům i šéfům parlamentních zdravotních a [sociálních](#) výborů. Česko dlouhodobě sklízí mezinárodní kritiku za vysoký počet malých dětí v [ústavech](#). Ministerstvo práce plánuje podporu pěstounských rodin a zavření kojeneckých [ústavů](#), které nyní spadají pod resort zdravotnictví. Podle záměrů by se mohly od příštího roku přesunout pod ministerstvo práce a [sociálních](#) věcí a od roku 2014 by se mohly zrušit úplně. Představitelé společností pediatrické, neonatologické a dětských praktiků a Společnosti [sociální](#) pediatrie náhradní rodinnou [péčí](#) podporují. Nesouhlasí však s tím, aby se [ústavy](#) nejdřív rušily a pak se vytvářel nový systém.

Ministerstvo práce tvrdí, že postup bude přesně opačný. "Potřeba vybudovat kvalitní profesionální pěstounskou [péči](#) je prvořadá, teprve následně bude možné zamezit umístování těch nejmenších dětí do ústavních zařízení.

Ministerstvo bude cíleně vytvářet alternativy k ústavní [péči](#) tak, aby byly zajištěny v dostatečné kapacitě a žádné dítě se neocitlo bez potřebné [péče](#)," říká mluvčí ministerstva práce Viktorie Plívová.

(ČTK, mvo)

Skóre: 0.77
Název: Důchodci nemají kam jít, v ČR je nedostatek domovů pro seniory
Zdroj: Denik.cz - zpravodajství
Datum: 03.10.2011
Zpracováno: 04.10.2011 03:12:23
Rubrika: Z domova
Autor: ČTK
Odkaz: http://www.denik.cz/z_domova/seniori-nemaji-kam-jit-v-cr-je-

[nedostatek-domovu.html](#) 

Jazyk: cz
Oblast: Internet - Zpravodajství
Zkratka oblasti: YZ
Zkratka zdroje: YZDZ
Identifikace: YZDZ20111003010021

Klíčová slova: sociálních, ústavů, Péče, ústav

Důchodci nemají kam jít, v ČR je nedostatek domovů pro seniory

http://www.denik.cz/z_domova/seniori-nemaji-kam-jit-v-cr-je-nedostatek-domovu.html

Skóre: 0.80
Název: Do vily u gymnázia se budou stěhovat tělesně postižení
Zdroj: Šumperský a Jesenický deník
Datum: 03.10.2011
Str.: 1
Zpracováno: 03.10.2011 05:09:12
Náklad: 227957
Ročník: 22
Číslo: 231
Podtitulek: Olomoucký kraj chce rekonstruovat dva domy na Masarykově náměstí a v Revoluční ulici v Šumperku pro potřeby hendikepovaných osob
Rubrika: Titulní strana
Autor: HANA KUBOVÁ
Odkaz: <http://www.sumpersky.denik.cz/>
ISSN: 1213-8207
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Olomoucký a Zlínský kraj
Zkratka oblasti: VZ
Zkratka zdroje: VZMX
Identifikace: VZMX20111003010000
Čtenost-Sled.: 98000

Klíčová slova: transformace, sociálního, služby

Do vily u gymnázia se budou stěhovat tělesně postižení

Šumperk – Lidé s mentálním a zdravotním postižením najdou domov ve vilce v těsné blízkosti šumperského gymnázia a také v dalším domě v Revoluční ulici v Šumperku.

Objekty jsou majetkem Olomouckého kraje. Ten nyní vily chce využít k rozsáhlému projektu **transformace sociálního** zařízení Vincentinum ve Šternberku. Vincentinum poskytuje pobytové **služby** hendikepovaným, zřizovatelem je právě kraj.

"Projekt počítá s rekonstrukcí, nákupem i stavbou nemovitostí v rámci celého Olomouckého kraje. Cílem je vytvořit pro naše klienty bydlení, které by se blížilo domácímu prostředí. Projekt je financován Evropskou unií. Celkem se jedná o sto milionů korun. Počítáme, že do nových prostor přestěhujeme téměř sedmdesát klientů. Ve Šternberku jich nyní máme přes dvě stovky," vysvětlil ředitel šternberského Vincentina Karel Ryjáček. Vila u šumperského gymnázia, kterou kraj nyní pronajímá, projde rozsáhlou přestavbou a bydlet by v ní mělo dvanáct lidí se zdravotním hendikepem. Úpravy se dotknou i prostor v Revoluční ulici, kde vznikne chráněné bydlení pro šest lidí s mentálním postižením.

Pokračování na straně 2

Dokončení ze strany 1

Nyní se pracuje na projektové dokumentaci. S ukončením stavebních prací a stěhováním klientů se počítá v polovině roku 2013.

Šumperká radnice se k plánům kraje postavila kladně, i když radní nejdříve poněkud vydělala informace, že by kolem vily u gymnázia měla vyrůst zeď, aby zdravotně postižení měli soukromí.

Tato stavební úprava by celý prostor Masarykova náměstí zásadně změnila, a to nikoliv k lepšímu. "S projektantem jsme si plány vyjasnili, kolem vily bude plotek vysoký maximálně metr a dvacet centimetrů, což nijak vadit nebude," řekl šumperský místostarosta Petr Suchoň (KDU-ČSL).

(HANA KUBOVÁ)


"Cílem je vytvořit pro naše klienty bydlení, které by se blížilo domácímu prostředí. Počítáme, že do nových prostor přestěhujeme téměř sedmdesát klientů."

Karel Ryjáček, ředitel Vincentina ve Šternberku

Foto: NOVÝ DOMOV. Vilu v sousedství šumperského gymnázia kraj nyní pronajímá. Po rekonstrukci v níma najít nový domov dvanáct lidí se zdravotním hendikepem.

Foto: Deník/Hana Kubová

Skóre: 0.83
Název: Zrušit kojenecké ústavy? A co pak s jejich řediteli?
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 04.10.2011
Str.: 9
Mutace: Brno; Jižní Morava; Moravskoslezský; Olomoucký; Vysočina; Zlínský
Pořadí: 5
Zpracováno: 04.10.2011 04:56:48
Náklad: 246620
Ročník: 22

Číslo: 232
Rubrika: názory
Autor: Jeroným Klimeš, psycholog
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
ISSN: 1210-1168
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCMF
Identifikace: DCMF20111004140038
Čtenost-Sled.: 892000

Klíčová slova: [ústavů \(4\)](#), [ústavu \(4\)](#), [péči \(4\)](#), [ústavy \(3\)](#), [Ústav \(2\)](#), [sociální, péči, ústavech](#)

Zrušit kojenecké ústavy? A co pak s jejich řediteli?

Šel bych se projít do lesa, ale nějak se mi nechce. Takto vyznělo prohlášení lékařů z kojeneckých [ústavů](#). Ti jako jsou pro pěstouny, ale nesouhlasí s neuváženým rušením [ústavů](#), dokud prý není nový systém. Jenže nejde o rušení, ale pouze o převedení kojeneckých [ústavů](#) pod MPSV. Dosud totiž jsou pod ministerstvem zdravotnictví, mají mnohem víc peněz než dětské domovy. Tak jsou draze placené [sociální ústavy](#). To je jako ubytovat na rentgenu bezdomovce, aby pan doktor měl lepší plat a méně práce.

Z lékařského pohledu je většina dětí v [ústavu](#) zdravých. Vyžadují-li speciální [péči](#), odvezou je do dětské nemocnice. Ano, v [ústavu](#) je pár dětí s neustálou [péčí](#). Ale co těch 90 procent zdravých? Ty se kývají uprostřed místnosti ze strany na stranu. Následek citové deprivace. Nahrazují si tak lásku rodičů. Proč se v tak "kvalitních" [ústavech](#) děti kývají? Proč jim lékaři nedají tu proklamovanou [péči](#)? [Ústav](#) o 60 dětech má i 60 zaměstnanců. Pracují na směny. Na jednu aktuálně sloužící sestru připadá šest dětí a k tomu jim údržbář údržbuje, ředitelka řediteluje a protestuje... Lékaři ale lžou, říkají-li, že není nový systém. Na Slovensku jej s úspěchem realizovali. Prostě vzali z [ústavu](#) sestřičku, dali jí konečně pořádný plat a stará se doma o dvě děti. Kuchařku přeškolili na pěstounskou [péči](#). Mámu totiž umí stejně dobře jako kuchařku. Když každému z [ústavu](#) dáme po dítěti, všechny udáme, jen na ředitelku nezbude křeslo. A to je to neuvážené rušení kojeneckých [ústavů](#). Neuvážili jsme, co s paní ředitelkou! Je sice lékařka, ale přeci před důchodem nebude dělat atestaci z chirurgie! Není to kruté – zrušit kojenecký [ústav](#) a nevědět, co s paní ředitelkou, když ona dává dětem tak úžasnou lékařskou [péči](#), až se všechny rozkývají?!

Realita je ale jednoduchá. Děti potřebují [ústavy](#) optimální velikosti – tátu, mámu, dva tři sourozence. A to nejsou kojenecké [ústavy](#).

(Jeroným Klimeš, psycholog)

Skóre: 0.77
Název: Tvrdí hoši mají měkké srdce
Zdroj: Českolipský deník
Datum: 05.10.2011
Str.: 3
Zpracováno: 05.10.2011 04:59:31
Náklad: 227957

Ročník: 14
Číslo: 233
Podtitulek: Výtěžek z exhibičního zápasu v americkém fotbalu věnovali hráči zdravotně postiženým
Rubrika: ČESKOLIPSKO
Autor: RADMILA POKORNÁ
Odkaz: <http://www.ceskolipsky.denik.cz/>
ISSN: 1214-8482
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Liberecký a Ústecký kraj
Zkratka oblasti: VL
Zkratka zdroje: VLSC
Identifikace: VLSC20111005010015
Čtenost-Sled.: 97000

Klíčová slova: sociální (3), služby (3), transformaci, sociálně, službou

Tvrdí hoši mají měkké srdce

Česká Lípa – Tvrdí hoši, kteří se minulý týden při exhibici amerického fotbalu prali o šišku na městském stadionu v České Lípě, pomohli finančně zdejší zdravotně postiženým. Výtěžek z benefičního utkání mezi týmy Titans Liberec a Znojmo Knights putuje ve prospěch klientů Naděje Česká Lípa – Denní pobytové a **sociální služby**. Ti získali přes čtyři tisíce k dobru.

Jak upřesnil manažer a současně jeden z hráčů libereckého týmu Jiří Vencovský, podařilo se mezi diváky vybrat něco málo přes dva tisíce korun. Stejnou sumou přispěla navíc jedna z českolipských firem.

Symbolický šek převzala ředitelka organizace Ilona Hummelová v úterý. "Pro někoho jsou čtyři tisíce možná málo, ale nám udělaly opravdu radost," konstatovala Hummelová.

Denní a pobytové **sociální služby** vznikly po **transformaci** Ústavu **sociální** péče Česká Lípa a jsou příspěvkovou organizací Libereckého kraje. "Naším posláním je zpříjemnit život **sociálně** znevýhodněným občanům jak tělesně, tak mentálně postiženým," upřesnila Ilona Hummelová. Organizace poskytuje **služby** lidem s mentálním postižením v denním stacionáři na sídlišti Špičák. Jejich další **službou** je Domov pro osoby se zdravotním postižením na sídlišti Pod Holým vrchem. "Byla to naše první charitativní akce v historii klubu.

Původně jsme chtěli přispět postiženým dětem, ale pak naše volba padla na Naději," vysvětlil Jiří Vencovský, v jehož hlavě se nápad zrodil. "Jsem Českolipák a chtěl jsem, aby peníze pomohly tady," doplnil Vencovský.

(RADMILA POKORNÁ)

Foto: UDĚLALI RADOST. Přátelské utkání v americkém fotbalu přineslo klientům Naděje peníze. Symbolický šek na 4,2 tisíce korun převzala ředitelka Ilona Hummelová z rukou manažera a hráče Titans Liberec Jiřího Vencovského. Právě v jeho hlavě se zrodil nápad na benefiční utkání.

Foto:Deník/Vít Černý

Skóre: 0.80
Název: Na místo v domově důchodců čekají senioři i dlouhé roky
Zdroj: Žďárský deník

Datum: 06.10.2011
Str.: 1
Zpracováno: 06.10.2011 05:52:46
Náklad: 227957
Ročník: 10
Číslo: 234
Podtitulek: V menších městech přijde zájemce na řadu dříve než ve Žďáře, tam je pořadník nejdelší
Rubrika: TITULNÍ STRANA
Autor: LENKA MAŠOVÁ + ČTK
Odkaz: <http://www.zdarsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-8533
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Kraj Vysočina
Zkratka oblasti: VV
Zkratka zdroje: VVNZ
Identifikace: VVNZ20111006010000
Čtenost-Sled.: 66000

Klíčová slova: Sociálních (2), služeb (2), službami, službou, služby, transformace

Na místo v domově důchodců čekají senioři i dlouhé roky

Žďársko - Týdny, měsíce, ale třeba i roky může trvat, než se senior, který chce žít v domově důchodců, dostane na řadu. Ač to může vyznít poněkud cynicky, čeká se tak dlouho, dokud některý z klientů domova pro seniory nezemře. Lidí důchodového věku přibývá, ani Žďársko není výjimkou. I tam od přihlášení do pořadníku až do přijetí klienta mohou uplynout roky.

"V pořadníku, ať už do Domu klidného stáří, či Senior Penzionu Fit se zvláštním režimem jsou desítky žadatelů," potvrdila ředitelka **Sociálních služeb** města Žďár nad Sázavou Eva Štěpničková s tím, že čekací doba se průměrně určit nedá.

"Navíc až do poslední chvíle není jasné, jak se pořadník posune, protože člověk, který je právě na řadě, nemusí z různých důvodů nastoupit. Rodina už se o něj například postarala jinak, případně zemřel a z pořadníku nebyl odhlášen," uvedla ředitelka Štěpničková. Dodala, že přesná pravidla pro přidělování míst mají zveřejněna na svých oficiálních webových stránkách.

O něco lépe jsou na tom menší města. V tamních domovech pro seniory je obvykle menší přetlak než ve větších sídlech. Uvedla to šéfka správní rady pražské Nadace pro výstavbu penzionů pro seniory s komplexními **službami** Jitka Hoplíčková. Podle ní by kapacita všech seniorských domovů v Česku stačila ani ne pro procento starších lidí. "Každý pátý obyvatel České republiky je senior nad 60 let věku, v Praze je to dokonce každý čtvrtý," podotkla Hoplíčková.

Ve Velkém Meziříčí funguje domov pro seniory a v jeho rámci i domov se zvláštním režimem. Žádosti o místo však aktuálně evidují podstatně více než v předešlých letech. To je však dáno především přestěhováními do nových prostor a sníženou kapacitou zařízení. Původní objekt měl kapacitu 145 míst, současný má 95.

"Přibližně rok a čtvrt před stěhováními jsme už žádné nové klienty nepřijímali, abychom je pak nemuseli umísťovat jinam. Z tohoto důvodu se nám žádosti nahromadily, takže nyní je v pořadníku 54 zájemců o umístění do domova pro seniory a 22 do domova se zvláštním režimem," vysvětlila, proč je najednou velký přesah žádostí, ředitelka Domova pro seniory ve Velkém Meziříčí Helena Chalupová.

Obce zase obvykle řeší péči o svoje seniory, pokud jsou tito dostatečně soběstační a nemusejí či nechtějí žít v zařízení s celodenním režimem, domy s pečovatelskou **službou**. Tak je tomu například v Nížkově na Žďársku.

dokončení na straně 3

dokončení ze strany 1

Jejich obyvatelé bydlí v bytech, ze kterých platí nájem, a je jim zajištěna zdravotnická péče a dojíždějí za nimi pečovatelky ze žďárské oblastní charity.

"Na další **služby**, jako je třeba mytí oken, větší úklid domácnosti a podobné aktivity, si senioři připlácejí," sdělil starosta Nížkova Jan Mokrý.

Penzistů v republice rychle přibývá. Loni podle statistik tvořili lidé nad 65 let 15,5 procenta obyvatel České republiky, v polovině století by jich mohla být třetina.

Nejrychleji bude podle předpokladů růst počet pětasedesátníků a starších osob. Mělo by jich být pětkrát víc než dnes. Na konci roku 2010 jich v České republice žilo 154 500.

Podle údajů serveru www.gerontologie.cz, který připravila Česká alzheimerovská společnost, by v Česku mělo být 47 508 míst v seniorských domovech. Volných bylo 187 lůžek.

Na základě zprávy ministerstva práce o postupu **transformace** pobytových **sociálních služeb** bylo loni k dispozici v domovech důchodců a v domovech se zvláštním režimem 46 100 míst.

Kapacita se podle odborníků ale rozšiřuje velmi pomalu. Zatímco loni připadalo na jedno místo jedenatřicet osob nad 65 let věku, v roce 2020 by jich mohlo být 45 i více.

(LENKA MAŠOVÁ + ČTK)

Skóre:	0.83
Název:	30. výročí zařízení Duha - centrum sociálních služeb Vikýřovice, p. o.
Zdroj:	Šumperský a Jesenický deník
Datum:	07.10.2011
Str.:	10
Pořadí:	1
Zpracováno:	07.10.2011 06:33:50
Náklad:	227957
Ročník:	22
Číslo:	235
Rubrika:	U nás doma
Autor:	Bc. Zdenek Staněk, ředitel
Odkaz:	http://www.sumpersky.denik.cz/
ISSN:	1213-8207
Jazyk:	cz
Oblast:	Regionální deníky - Olomoucký a Zlínský kraj
Zkratka oblasti:	VZ
Zkratka zdroje:	VZMX

Identifikace: VZMX20111007010044
Čtenost-Sled.: 98000

Klíčová slova: sociálních (8), sociální (4), Ústav (2), péče (2), ústavu, sociálním

30. výročí zařízení Duha - centrum sociálních služeb Vikýřovice, p. o.

V letošním roce uplynulo již 30 let od zahájení činnosti v zařízení Duha-centru **sociálních** služeb Vikýřovice, p.o. Po celou dobu existence organizace docházelo k postupným změnám, a to jak u kapacity, názvu, tak i k stavebním úpravám objektu.

Pouze jediné zůstávalo neměnné – snaha o kvalitní poskytování **sociálních** služeb zdravotně postiženým, resp. osobám s mentálním handicapem.

Tento cíl byl i důvodem rozličných změn, které měly zkvalitnit poskytování **sociálních** služeb a přizpůsobit je novým trendům.

Krátce z historie

Provoz v zařízení byl zahájen dne 23.3.1981, a to pod názvem **Ústav sociální péče** Vikýřovice, který byl začleněn do Okresního **ústavu sociálních** služeb Šumperk.

Tehdejší zařízení vzniklo vlastně rekonstrukcí rodinného domu ve Vikýřovicích s plánovanou kapacitou 20 osob na denní pobyt a 20 osob na týdenní pobyt. Neinvestiční náklady na rekonstrukci činily 1.166 tis.

Kč a investiční náklady dosáhly hodnoty 523 tis. Kč.

Právě k uvedenému datu, tj. 23.3.1981 bylo zahájeno poskytování služeb v denním pobytu.

Provoz v týdenním pobytu byl zahájen 6.4.1981.

Při zahájení provozu navštěvovalo denní pobyt 7 dětí.

Prvními klienty byli 3 chlapci a 4 dívky ve věku 6 až 12 let. Obdobně tomu bylo i u týdenního pobytu, který při zahájení provozu navštěvovalo 7 osob od 6 do 26 let.

Kapacita zařízení se naplňovala postupně. V roce 1982 to bylo celkem 24 osob, v roce 1984 35 osob. Plně byla kapacita naplněna až v roce 1988 Během dalšího období docházelo k další modernizaci zařízení, postupnému snižování kapacity a následně i k přejmenování na Dětské centrum-**ústav sociální péče** pro mládež Vikýřovice, a to od 1.5.1995.

Od 1.9.1997 byla v zařízení zřízena třída pomocné školy.

Jednalo se o elokované pracoviště Speciální školy Šumperk, nyní Střední škola, Mateřská škola a Základní škola Šumperk.

V roce 2003 došlo ke změně zřizovatele, kdy se jím od 1.Jedna stal Olomoucký kraj.

K poslední větší změně došlo k 1.7.2010, kdy se organizace přejmenovala na Duha – centrum **sociálních** služeb Vikýřovice, p.o.

Současnost

Posláním organizace je prostřednictvím **sociálních** služeb poskytovat osobám s mentálním handicapem podporu ve spokojeném prožívání života a nalézání možností osobní realizace tak, aby zůstaly součástí místního společenství. Služby jsou poskytovány ve spolupráci s přirozeným **sociálním** zázemím uživatele služeb. Děti zde mohou rovněž navštěvovat školu, elokované pracoviště Střední školy, Mateřská školy a Základní školy Šumperk. V současné době poskytuje zařízení **sociální** služby v denním a týdenním stacionáři dle zákona č.108/2006 Sb.

Kapacita denního stacionáře je 18 osob, týdenního stacionáře 14 osob a cílovou skupinou jsou osoby s mentálním postižením ve věku od 5 do 55 let.

Poskytované **sociální** služby jsou zaměřeny s ohledem na postižení osob zejména na nácvik sebeobsluhy, vypěstování hygienických návyků, zácvik k jednoduchým pracím.

K tomuto účelu jsou v zařízení zřízeny dílny, a to keramická, tkalcovská, šicí. K aktivnímu odpočinku slouží zahrada, kde jsou instalovány prolézačky, tenisový stůl, hřiště na vybíjenou, ale i lavičky, bazén a gril.

Zájmem všech zaměstnanců je, aby služby byly pro uživatele služeb přínosem, aby zde byli spokojení a rovněž tak, aby veřejnost byla o druhu služeb a způsobu jejich poskytování dostatečně informována.

V rámci Týdne **sociálních** služeb ČR, který vyhlásila Asociace poskytovatelů **sociálních** služeb ČR na období od 10. 10. do 16. 10. 2011 se uskuteční i den otevřených dveří, a to 14. října od 8.00 hod do 14.00 hod.

Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

(Bc. Zdenek Staněk, ředitel)

Foto: Uživatelé služeb se věnují nejrůznějším pracovním činnostem.

Foto: Příjemné chvíle relaxace u bazénu na zahradě Duhy.

Foto: Součástí denního programu je také nácvik práce s počítačem.

Foto: Ve volných chvílích je čas i na zábavu – nejlépe při hudbě.

Foto: Co jsme si navařili – to si také sníme.

Skóre:

Název: Další chráněná bydlení dostala zelenou
Zdroj: Novojičínský deník
Datum: 07.10.2011
Str.: 3
Pořadí: 1
Zpracováno: 07.10.2011 06:29:43
Náklad: 227957
Ročník: 11
Číslo: 235
Podtitulek: Dotace ve výši 22 milionů korun z evropských fondů putuje Moravskoslezskému kraji na zřízení chráněných bydlení v Sednici a Kopřivnici.

Rubrika: Novojičínsko
Autor: VĚRA RŮČKOVÁ
Odkaz: <http://www.novojicinsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-5577
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Moravskoslezský kraj
Zkratka oblasti: VS
Zkratka zdroje: VSQR
Identifikace: VSQR20111007010003

Čtenost-Sled.: 118000

Klíčová slova: ústavy, ústav, péči, sociální

Další chráněná bydlení dostala zelenou

Novojičínsko – Další klienti organizace Zámek Nová Horka u Studénky se již příští rok přestěhují do chráněných bydlení v Sedlnicích a Kopřivnici. Oba projekty totiž podpořila Regionální rada Moravskoslezsko, která schválila přidělení dotace z evropských fondů.

V obou případech se jedná o finanční prostředky, které pomohou pokrýt náklady na rekonstrukci stávajících vilek. "Vilka v Kopřivnici se nachází na ulici Záhumenní a dříve sloužila jako pobočka Úřadu práce Nový Jičín v Kopřivnici. Vzniknou zde dvě bezbariérové bytové jednotky, celkem pro deset lidí s mentálním postižením," vysvětlil ředitel organizace Zámek Nová Horka Lukáš Spurný. Co se týče objektu v Sedlnicích, tam jde o rodinný dům, v němž dříve sídlila místní mateřská škola. "Zde budou vytvořeny tři bytové jednotky, celkem také pro deset lidí s mentálním postižením," doplnil ředitel.

Do opravených prostor se ze zámku přestěhuje na podzim roku 2012 asi 17 klientů. Zbývá místa obsadit klienti jiných zařízení, která jsou také aktivně zapojena v transformačním procesu, při němž se velkokapacitní **ústavy** snaží umístit klienty v samostatných domech. Ku pomoci jsou jim vyškolení pracovníci, kteří jim usnadňují znovu se zapojit do společnosti.

Poté, co další klienti opustí **ústav**, stejně jako již v minulém roce, kdy se už někteří nastěhovali do objektu na Slovanské ulici v Novém Jičíně, zůstane v prostorách zámku pětadvacet klientů, jež potřebují největší **péči** a podporu.

"Patnáct až osmnáct z nich bude bydlet v Domově pro osoby se zdravotním postižením, jehož výstavbu naše zařízení teprve plánuje realizovat.

Ostatní klienti mají zájem využívat služeb jiných moderních zařízení," podotkl závěrem ředitel Lukáš Spurný.


Až se podaří i tento plán uskutečnit, bude zámek v Nové Horce, který slouží od roku 1948 jako **sociální** zařízení, na přelomu let 2013 až 2014 zcela prázdný.

(VĚRA RŮČKOVÁ)

Foto: KLIENTKY chráněného bydlení na Slovanské ulici v Novém Jičíně si přestěhování jen chválí. Mnohem více se osamostatnily a jedna z nich dokonce po několika letech promluvila. V příštím roce by se měla přestěhovat další skupina. Kraj totiž získal dotaci na další bydlení, a to v Kopřivnici a Sedlnicích. Na rekonstrukci v prvně jmenovaném městě získal 9,9 milionu korun, na další, v Sedlnicích, 12,1 milionu korun.

Foto: Deník/Adam Knesl

Skóre: 0.77
Název: Budějovické domovy seniorů se rozšíří do dvou let o 64 lůžek
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 10.10.2011
Str.: 4
Mutace: Jižní Čechy
Pořadí: 1
Zpracováno: 10.10.2011 03:39:58
Náklad: 246620

Ročník:	22
Číslo:	237
Rubrika:	jižní čechy sociální služby
Autor:	Ludmila Mlsová
Odkaz:	http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp 
ISSN:	1210-1168
Jazyk:	cz
Oblast:	Celostátní deníky
Zkratka oblasti:	DC
Zkratka zdroje:	DCMF
Identifikace:	DCMF20111010110003
Čtenost-Sled.:	892000

Klíčová slova: sociální (13), sociálních (10), sociálními (2), péče (2), péči (2), ústavech

Budějovické domovy seniorů se rozšíří do dvou let o 64 lůžek

Lidé, kteří se dostanou do krizové situace, se mohou dovědět o nabízených službách města z brožovaného Průvodce **sociálními** službami.

ČESKÉ BUDĚJOVICE V krajském městě stále roste počet lidí, kteří využívají **sociální** služby. Zatímco vloni jich budějovický magistrát evidoval přes 17 tisíc, letos je jich už o tisíc více. Proto město ve spolupráci s dalšími poskytovateli **sociální** služby pro své občany dlouhodobě plánuje, aby mohlo nabídnout svým obyvatelům v **sociální** nouzi, životní krizi, nemoci nebo stáří pomocnou ruku.

"Nyní zpracováváme už třetí rozvojový plán **sociálních** služeb města, na který jsme získali dotaci z Evropské unie. Tento plán ovlivní fungování poskytovaných **sociálních** služeb v letech 2013 až 2018," uvedla koordinátorka projektu Šárka Kovárnová z odboru **sociálních** věcí budějovického magistrátu.

Zájem převyšuje nabídku

Lidé, kteří se dostanou do krizové situace nebo hledají nějaké poradenství či **sociální** zařízení, se mohou dovědět o nabízených službách města z brožovaného Průvodce **sociálními** službami, kterého českobudějovický magistrát vydává už od roku 2003 a každoročně ho aktualizuje.

"Průvodce poskytujeme lidem zdarma a je v něm vidět, že služeb přibývá a rozšiřují se. V Budějovicích je nabídka **sociálních** služeb velmi široká, máme jich registrováno devadesát," upřesnila Šárka Kovárnová. České Budějovice nabízejí svým obyvatelům, ale také lidem z okolních obcí, například služby občanské poradny, poradenství pro neslyšící, zrakově i jinak postižené.

Ale také nízkoprahové kluby pro děti a mládež, azylové domy pro ženy i pro muže, denní stacionář, týdenní stacionář, terénní programy pro narkomany i bezdomovce a kontaktní centrum. Krajské město vlastní také tři domovy pro seniory - Máj, Hvízdal a Centrum **sociálních** služeb Staroměstská. Je v nich dohromady 550 lůžek, ale jejich ředitelé musí stále odmítat další žadatele o bydlení v těchto **sociálních** zařízeních. Podle náměstka primátora pro školství a **sociální** věci Petra Podholy se však radní snaží kapacitu domovů pro seniory postupně zvyšovat. "Naši ambice je do roku 2013 navýšit počet lůžek pro seniory na 614. Už v příštím roce chceme otevřít pobočku Domova pro seniory Máj na Zlaté stoce, kde přibude dvacet lůžek pro seniory s Alzheimerovou chorobou, a u Hvízdala bychom rádi přidali dalších deset lůžek," plánuje Podhola.

O tom, že zájem seniorů o ubytování v městských, krajských či charitních domovech na jihu Čech převyšuje

současnou nabídku, nikdo nepochybuje. Zároveň ale nikdo není schopen říci, kolik nových lůžek by tuto potřebu vyřešilo. Senioři si totiž mohou dnes podat žádost o přijetí do jakéhokoli domova, takže jeden člověk může mít pojištěno své co nejrychlejší přijetí třeba v pěti i více **sociálních ústavech**.

"Smyslem **péče** o seniory ale není jen zvyšování kapacit v pobytových **sociálních** zařízeních.

Ruku v ruce s tím se snažíme rozvíjet nabídku terénního servisu, jako je pečovatelská služba a osobní asistence, aby mohli naši starší spoluobčané zůstat co nejdéle doma ve svém přirozeném prostředí," řekl Podhola.

Už od příštího roku chce náměstek pro **sociální péči** prosadit do budějovického rozpočtu nový grantový program na podporu terénní hospicové služby, která by pomohla příbuzným pečujícím o těžce nevléčitelně nemocné a umírající blízké. Letos město rozdělilo z grantů na **sociální** služby téměř 11,3milionu korun, další desítky milionů vydává na provoz svých domovů pro seniory, jeslí a azylových zařízení.

Město chce seznámit veřejnost s nabídkou **sociálních** služeb také na fotografické výstavě "nejsme lho stejní". Její vernisáž se uskuteční zítra v 16 hodin v radniční výstavní síni, o hodinu dřív vystoupí na nádvoří radnice divadelní spolek Bezva Dydivadlo. Výstava potrvá do 27. října.

(Ludmila Mlsová)

"Snažíme se rozvíjet i nabídku terénního servisu, jako je pečovatelská služba."

Petr Podhola, náměstek primátora

FAKTA

Sociální péče v Č. Budějovicích

Krajské město poskytuje celkem 90 **sociálních** služeb, které využívá přes 18 tisíc obyvatel. Největší skupinou občanů, která **sociální** služby města využívá, jsou lidé v krizi – těch je zhruba šest tisíc, tedy zhruba třetina ze všech uživatelů. **Sociální péči** budějovického magistrátu využívají také čtyři tisíce seniorů, zhruba tisíc dětí a 900 narkomanů, další skupiny jsou méně početné. **Sociální** servis je rozdělený na služby pro seniory, služby pro zdravotně znevýhodněné, služby pro osoby v **sociální** krizi, **sociální** dávky a zabezpečení, služby pro osoby ohrožené závislostí a prevence rizikového chování, služby pro děti a mládež a poradenství.

Foto: Nenudíme se Klientky českobudějovického domova pro seniory Hvízdal se baví malováním a ručními pracemi.

Foto: Ladislav Němec, MF DNES

Skóre:	0.80
Název:	Brno se stane křižovatkou středoevropského zdravotnictví
Zdroj:	Profit
Datum:	10.10.2011
Str.:	56
Pořadí:	1

Zpracováno: 10.10.2011 06:02:30
Náklad: 20177
Ročník: 22
Číslo: 41
Rubrika: speciál: brněnské veletrhy
Odkaz: <http://www.profit.cz>
ISSN: 1212-3498
Jazyk: cz
Oblast: Časopisy - ekonomika a politika
Zkratka oblasti: CE
Zkratka zdroje: CEPF
Identifikace: CEPF20111010010076
Čtenost-Sled.: 48000

Klíčová slova: péče (4), sociální (3), sociálních (2), ústav

Brno se stane křižovatkou středoevropského zdravotnictví

Souběžně s veletrhem WOOD-TEC bude na brněnském výstavišti od 18. října probíhat i zdravotnický veletrh Medical Fair/Rehapatex. Doplní ho odborné konference a semináře a také osvětový program pro veřejnost, jak lépe pečovat o zdraví.

Exponáty na tradičním brněnském zdravotnickém veletrhu Medical Fair a veletrhu rehabilitace Rehapatex představí vystavovatelé veřejnosti 18. října. Část z nich ovšem bude mít už dávno pod drobnohledem hodnotící komise, která bude vybírat letošní vítěze ceny Medical Fair Award 2011. V pěti kategoriích mohou vystavující firmy své produkty přihlašovat až do 12. října. Vítězové získají diplom, kterým se budou moci následně chlubit ve svých prezentačních materiálech. Zároveň se jejich jména objeví v odborných médiích. Zkrátka ale nepřijdou ani ti, kteří neuspějí. Pro ně může být účast v soutěži cennou zpětnou vazbou odborníků, která jim může pomoci produkt vylepšit. "Pokud vystavovatel chce vědět, proč cenu nezískal, dostane podrobné hodnocení a zdůvodnění verdiktu poroty. Pro firmy je to velmi užitečné. Svědčí o tom i poměrně velký zájem vystavovatelů o tento odborný názor," říká Blanka Zlatá z Brněnských výstav a veletrhů (BVV). Soutěžít se letos bude v kategoriích Technologie pro diagnostiku a léčbu, Zdravotnický provoz, zázemí a vybavení, Výpočetní technika ve zdravotnictví, Zdravotní pomůcky pro tělesně a smyslově postižené a Vybavení a zařízení pro tělesně a smyslově postižené. Porota nicméně nemusí udělit cenu ve všech kategoriích. "Pokud se nesejde dostatečný počet exponátů nebo nebudou splňovat kvalitativní nároky na účast v soutěži, porota cenu neudělí," vysvětluje Zlatá. Hodnotit se budou u přihlášených výrobků mimo jiné novost, originalita, inovace, uživatelský komfort, design či vliv výrobků na životní prostředí. Za první přihlášku zaplatí vystavovatelé dva tisíce korun, za každou další to bude tisíc korun bez DPH. Vyhlášení výsledků s outěže se uskuteční už první den veletrhu.

Zpráva o českém zdravotnictví

Veletrhy Medical Fair a Rehapatex, které na brněnském výstavišti potrvají až do 21. října, jsou tradičně významným místem setkání domácích i zahraničních dodavatelů s poskytovateli zdravotní, rehabilitační a **sociální péče**. Veletrh je navíc součástí Týdne zdravotnictví v Brně. V jeho rámci se konají desítky odborných konferencí, kongresů a seminářů. Je jedním ze zdravotnických veletrhů ve světovém řetězci Medica Group, jehož kvalitu garantuje mateřská firma – veletržní společnost Messe Düsseldorf. Úvodní den veletrhu se ponese ve znamení Dne zdravotnictví v

České republice. Účast přislíbil i ministr zdravotnictví Leoš Heger, který okomentuje současný stav českého zdravotnictví. Hovořit bude zejména o finanční udržitelnosti systému veřejného zdravotního pojištění, který se i vlivem hospodářské recese pomalu dostává do bodu, kdy kvůli nižšímu výběru zdravotního pojištění spotřebuje rezervy nashromážděné v době rychlého růstu ekonomiky. "Vzhledem k velmi nejisté ekonomické situaci a zhoršujícímu se ekonomického výhledu našich největších obchodních

Pokračování na str. 57

Pokračování ze str. 56

partnerů je legitimní klást si otázku, jak je na možný budoucí výpadek příjmů připraven systém veřejného zdravotního pojištění. Prezentace ministra by měla odpovědět právě na tuto otázku," uvedl mluvčí ministra zdravotnictví Vlastimil Sršeň. Klíčovým tématem bude i dlouhodobá udržitelnost systému zdravotního pojištění v návaznosti na postupné stárnutí obyvatelstva a prosazování zdravotnických reforem.

Příležitosti pro firmy

Kromě možnosti získat prestižní ocenění se vystavovatelé budou moci zviditelnit i v očích možných zahraničních partnerů. Speciálními hosty veletrhu budou například představitelé předních provozovatelů nemocnic a dodavatelů zdravotnické techniky v Ázerbájdžánu a Kazachstánu. Jejich obchodní mise, která se uskuteční 19. října, získala i podporu českého ministerstva průmyslu a obchodu. Mezi zastoupenými firmami budou i ázerbájdžánský ropný koncern Socar, který provozuje několik zdravotnických zařízení, a kazachstánský dodavatel zdravotnické techniky Medtehnika. Firmy ze střední Asie budou pokračovat v jednáních z roku 2010 a navazovat kontakty s dalšími českými výrobci zdravotnické techniky. Pro zájemce o vývoz do tohoto regionu se uskuteční workshop, kde se dozví o celních a netarifních bariérách pro vstup na tamní trh, o zákonech a požadované certifikaci. Chybět nebudou ani zkušenosti českých firem, které se už na tomto trhu prosadily.

Potenciál těchto zemí je velký především díky příjmům z prodeje nerostného bohatství a rozvíjející se ekonomice. Požadavky na úroveň zdravotní péče zde rostou rychlým tempem a dodavatelé oceňují spolehlivost i profesionální přístup tamních partnerů. V celém regionu se počítá s výstavbou nových nemocnic a s rozsáhlou obnovou vybavení stávajících zdravotnických zařízení.

Pro odborníky i laiky

Po celou dobu veletrhu budou probíhat odborné kongresy a konference. Ve čtvrtek 20. října se uskuteční veřejná diskuze na téma **Sociální** reforma – PRO a PROTI, které se zúčastní zástupci ministerstva práce a **sociálních** věcí, parlamentu či Národní rady osob se zdravotním postižením (NRZP). Právě NRZP kritizuje schválenou **sociální** reformu, kterou připravilo ministerstvo práce a **sociálních** věcí. Reforma podle NRZP výrazně sníží příjmy rodin, které pečují o osoby se zdravotním postižením. To může vést ke zvyšování počtu osob žijících v ústavních zařízeních, ke snížení úrovně zaměstnanosti osob se zdravotním postižením a ke zhoršení kvality jejich života. Tak by došlo k obrácení dlouhodobého trendu, který směřoval k podpoře života lidí se zdravotním postižením v přirozeném prostředí rodiny.

Odborné lékařské společnosti budou debatovat například o úloze gynekologie dětí a dospívajících v ochraně budoucího mateřství či o rozdílech v miniinvazivních a otevřených přístupech v chirurgii a traumatologii. Půjde i o ožehavé téma nákladovosti robotické chirurgie, o níž se začalo hovořit především v souvislosti s návrhem ministerstva zdravotnictví na rozdělení zdravotní péče na standard hrazený ze zdravotního pojištění a nadstandard, na který by si pacienti připláceli. Právě robotické operace byly jedním z hlavních příkladů nadstandardní péče.

Nejen pro experty bude určen doprovodný program Fórum pro zdraví – zdravý životní styl, který připravuje Státní zdravotní ústav. Návštěvníci se dozvědí vše potřebné o správné výživě a pohybové aktivitě, o prevenci závislosti na alkoholu, tabáku a drogách nebo o předcházení úrazům. Kuřáci budou moci využít kvalifikované poradenství v oblasti odvykání kouření. Poradenství mimo jiné zahrnuje posouzení kuřáckých návyků a test závislosti na nikotinu. Pro zájemce z řad veřejnosti bude také připravena možnost praktického nácviku kardiopulmonální resuscitace na resuscitační loutce.

Foto: Michal Růžička/MF Dnes/Profimedia

Skóre:	0.87
Název:	Na Opavsku vzniknou dvě chráněná bydlení
Zdroj:	Opavský a Hlučínský deník
Datum:	10.10.2011
Str.:	3
Zpracováno:	10.10.2011 04:48:30
Náklad:	227957
Ročník:	11
Číslo:	237
Rubrika:	Opavsko a Hlučínsko
Autor:	jih
Odkaz:	http://www.opavsky.denik.cz/
ISSN:	1213-5577
Jazyk:	cz
Oblast:	Regionální deníky - Moravskoslezský kraj
Zkratka oblasti:	VS
Zkratka zdroje:	VSQQ
Identifikace:	VSQQ20111010010008
Čtenost-Sled.:	118000

Klíčová slova: bydlení (2), chráněné, Chráněná

Na Opavsku vzniknou dvě chráněná bydlení

Opava, Moravice – Soukromí, volný režim a dostupná péče dávají zdravotně handicapovaným lidem šanci na normální život. V Opavě zajistí Moravskoslezský kraj rekonstrukci objektu, který bude sloužit jako domov pro zdravotně postižené. Zelenou od Regionálního operačního programu Moravskoslezsko dostal na Opavsku ještě program obce Moravice na rekonstrukci objektu pro **chráněné bydlení**.

Oba projekty na vznik a modernizaci zařízení sociálních služeb v kraji získaly dotaci, kterou v těchto dnech schválila Regionální rada Moravskoslezsko.

Celkem bylo schváleno osm krajských projektů za celkem 105 milionů korun. Nejnákladnější stavbou bude rekonstrukce objektu v Opavě, určeného jako domov pro lidi se zdravotním postižením. Stavební práce v něm vytvoří tři byty s kapacitou dvaadvaceti míst. Vybavení se až na vhodné pomůcky a bezbariérové zázemí nebude lišit od běžných bytů. Na jejich vybudování dostane kraj z evropských fondů 28 milionů korun a zbylých sedm milionů dodá z vlastního rozpočtu. Provozovatelem zařízení bude příspěvková organizace Sirius.

"Evropské peníze na nová zařízení přinášejí nové a kvalitnější sociální služby. Zlepšují tak život těch, kteří to nejvíce

potřebují," uvádí ředitel Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko David Sventek. Netají potěšením z toho, že při schvalování uspělo všech osm hodnocených záměrů. **Chráněná bydlení** mají příznivý vliv na lidi, kteří se zde stěhují z velkokapacitních ústavů.

(jih)

Skóre: 0.88
Název: Vedu se státem válku o své dítě
Zdroj: Hospodářské noviny
Datum: 11.10.2011
Str.: 32
Pořadí: 1
Zpracováno: 11.10.2011 04:21:54
Náklad: 45065
Ročník: 55
Číslo: 198
Rubrika: Autorská strana
Odkaz: <http://www.hn.iHNed.cz/>
ISSN: 0322-7774
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCHN
Identifikace: DCHN20111011010195
Čtenost-Sled.: 190000

Klíčová slova: [ústavu \(9\)](#), [sociální \(6\)](#), [péče \(3\)](#), [sociálního, péči, ústavě, ústavěch](#)

Vedu se státem válku o své dítě

Veronika Kočová měla vyčerpávající, rizikový porod.

Právě ji odpojili od kapaček, když do nemocničního pokoje vstoupili pracovníci **sociálního** odboru Městské části Praha 9 s dvěma policisty a exekutorem. Oznamili jí, že na základě předběžného opatření soudu jí odebírají tří denní holčičku Andreu.

"Představte si tu šilenost. Nad vámi stojí nějaká ženská, která říká, že vám bere dítě, že na to má papír s razítkem. Jen jsem opakovala, že nemohou kojene dítě oddělit od matky. To máte marný, zasmál se kdosi za mnou, dítě už jede do kojeneckého **ústavu**. Zoufalstvím se mi zatmělo před očima," vzpomíná Veronika, která souhlasila s rozhovorem po dlouhém váhání a jen za podmínky, že se její fotografie neobjeví v novinách.

Soud exekuci novorozence zdůvodnil tím, že dvaatřicetiletá matka nechodila na gynekologické prohlídky a je hlášena v bytě bez elektřiny, vody a topení. Nic z toho nesplňovalo zákonné podmínky pro odebrání dítěte. Přesto se dva a půl roku Veronika Kočová marně snažila vyprostit dceru z kojeneckého zařízení. A hrozba, že Andrea skončí v rukou státu, nad nimi visí dál.

Když oči žadoní o kus lásky

Po měsíci Obvodní soud pro Prahu 9 prodloužil předběžné opatření. Podle soudkyně Renaty Vavřichové přibyl další důvod: "Matka odmítala umožnit orgánům péče o dítě i soudu zjistit její bytové a sociální poměry." Veronika už ale bydlela u matky a nevlastního otce. "Na ně se žádná povinnost vůči sociálce nevztahuje. Ale stejně bych nikdy nepřipustila domovní prohlídku. Vždyť s tímhle státem vedu válku o vlastní dítě," tvrdí Veronika.

Její advokát Jan Pavlok připouští, že Kočová si odporem vůči úřadům komplikuje situaci. "Jenže ani to není důvod držet její dítě v ústavu. Jen na základě podezření, že ho nedokáže uživit nebo že špatně bydlí. Sociální odbor jí přece vůbec nedal možnost ukázat, jak by se o dceru starala." Veronika zprvu kojila dceru v ústavu každý den. Později s ní mohla být jen v návštěvních hodinách. "Vždycky, když jsem ji opouštěla, byly to srdceryvné scény. A pak jdete chodbou a všude vás hltají očima další děti, jestli byste jim nedal kus lásky."

Roubíky na sociálce

Dceři byl víc než rok, když se Kočová probjovala k Ústavnímu soudu. Ten zrušil veškerá rozhodnutí nižších instancí jako protizákonná a protiústavní. Soudkyně Michalea Židlická v nálezu zdůraznila, že "porušení nejpřirozenější lidské vazby mezi matkou a dítětem je zákonem umožněno pouze v případech naprosté absence péče nebo je-li dítě ohroženo bezprostředně". Andrea Kočová ale dál zůstala v ústavu. Soudkyně Vavřichová vydala další předběžné opatření. To mimo jiné zdůvodňuje tím, že "chování matky vůči orgánům státní správy jevílo známky pochybnosti o jejím zdravém duševním stavu". Neměla ale mít také obavy o duševní poškození Andrey v důsledku chování státních orgánů k nezletilé? "Žádné podklady o psychickém poškození nezletilé nemám," odpovídá soudkyně. "A proti vašim otázkám se důrazně ohrazuji a doufám, že v budoucnu se s obdobnými nesetkám."

Sociální odbor Městské části Prahy 9 trval na soudním řízení o trvalém umístění Andrey Kočové v ústavu. Proč nerespektoval nález Ústavního soudu? O tom odmítá ředitel odboru Petr Hrubý mluvit, "Jsem vázán mlčenlivostí," odpovídá na jakoukoliv otázku týkající se Kočové nebo její dcery.

Daniela Kovářová na scénu...

V září 2010 se Veronice narodil v porodnici u Apolináře syn Ladislav. Stejně jako u dcery, ani u něj nevedla otce. Když ležela v nemocnici, objevili se lidé ze sociálky. "Oni obeslali všechny porodnice v Praze, aby jim nahlásily, kde se Ládlík narodí. Ale tentokrát jsme byli připraveni. Máma s otčím včas dopravili do podatelny radnice čestné prohlášení, že budu se synem u nich a že mne hmotně zabezpečí. To je asi zastavilo." Letos v září Ústavní soud podruhé zrušil svým verdiktem předběžné opatření. I přesto, že kolizní opatrovnice malé Andrey – exministrnyne spravedlnosti Daniela Kovářová, zaslala ÚS šokující vyjádření: Dětem Kočové hrozí nebezpečí od jejího nevlastního otce, na kterého bylo v jejích devíti letech podáno trestní oznámení kvůli pohlavnímu zneužívání a týrání, jež se ale nikdy neprokázalo. Později Kovářová do novin tvrdila, že otčím by mohl být otcem obou dětí Veroniky Kočové. Přiznala ale, že žádné důkazy nemá. "Tohle byly na půdě práva nemístné spekulace. Jak to, že se objevují až teď, když žádáme na ministerstvu spravedlnosti odškodné pro matku a dceru ve výši několika milionů?" ptá se Jan Pavlok. "Stát by přece měl chránit matku s dítětem před jakýmkoliv ohrožením. A ne je obě ničit odebráním dcery." Otčím Veroniky Kočové (vzděláním inženýr ekonomie) v osobním rozhovoru s autorem článku skutečně působil jako autoritativní osoba. Snažil se strhnout pozornost na sebe, zdůrazňoval, že před rokem 1989 byl vlivným mužem. (Podle zjištění HN pracoval na tehdejším Výboru lidové kontroly.) Nařčení Kovářové striktně odmítl. Trestní oznámení v osmdesátých letech prý bylo intrikou jeho nepřátel ve vysokém úřadě. Souhlasí, chová se se někdy drsně. "Ne ale vůči dceři, ale úředníkům, kteří na ni útočí, aniž by porušila zákon. Ti lidé zašli daleko. A budou pykat."

... a po ní přichází ministerstvo

O tom, že **sociální** odbor na Praze 9 udělal chybu, je přesvědčen ředitel odboru rodiny na ministerstvu práce Miloslav Macela. Sám je horlivým zastáncem zrušení kojeneckých úřadů a autorem nového zákona o pěstounské **péči**. "Stát šlápl vedle. A já cítím jako morální závazek napravit, co se dá," říká. "S Veronikou Kočovou jednáme už několik týdnů. Dohodli jsme se, že jí zajistíme byt i pomoc terénních pracovníků. Bude dobré, když se odpoutá i od rodinného prostředí, které asi není úplně standardní." Jak je ale možné, že Veronika, která neuznává autoritu úřadů a odmítá s úředníky komunikovat, vůbec vkročila na půdu ministerstva? "Doktor Macela se mnou jednal tak, jako dosud žádný jiný úředník," říká lakonicky.

Svatováclavské štěstí

Do kojeneckého **ústavu** pražské Thomayerovy nemocnice dorazili Veronika Kočová a doktor Pavlok předminulý týden. Byl vlahý podvečer před svatováclavským svátkem. Advokát vytáhl nález Ústavního soudu a vyzval sloužící doktorku, aby jim vydala Andreu Kočovou. Vyvolal tím poprask. Tamní **sociální** pracovnice Basiková jim vyčetla, že se neohlásili předem a přijeli, když tady není vedení **ústavu**. "Vaši kolegové se také neohlásili předem, když mi přišli se policajty a exekutorem sebrat dítě," odsekla Veronika.

Volali náměstkyni i ředitelce **ústavu**, která zrovna ležela v nemocnici po operaci. Nakonec přijel zástupce ředitele Thomayerovy nemocnice Tom Philip, který obrátil auto v půli cesty na chalupu. Ten po tříhodinové diskusi rozhodl: Nález Ústavního soudu je nutné respektovat.

"Nikdy nezapomenu na ten okamžik, když jsme s Veronikou a její už skoro tříletou dcerou vycházeli z brány **ústavu**," vzpomíná doktor Pavlok. "Ta drobná paní s dlouhým copem se mi před očima měnila v šťastnou matku, která si vybojovala své dítě."

Vítězstvím boj nekončí

První společné dny Veroniky s dcerou ale nejsou naplněny jen radostí. Bojuje s jejími nočními můrami, potácivou chůzí, tápáním v prostoru. To všechno jsou důsledky toho, že v nejzranitelnějším raném věku byla zbavena mateřské opory. "Žárlí na Ládíka. A pláče po romském chlapečkovi, na kterého se v **ústavě** upnula jako na bratříčka. Nejraději bych ho adoptovala. Zmínila jsem se o tom i panu Macelovi. Pravda, dost se vyděsil," líčí Veronika.

Sociální odbor ani obvodní soud se ale nevzdávají ani poté, co ministerstvo Veronice přidělilo byt. Nezastavili řízení o umístění Andrey do ústavní **péče**.

Soudkyně Vavřichová odmítla návrh Kočové na předání jejího případu soudu v místě nového bydliště. A podle některých informací hodlají navrhnout psychiatrické vyšetření Veroniky Kočové, její matky i otčíma.

Foto: Poznatky z průzkumu mezi dětmi, které uvízly v prvních třech letech života v kojeneckých **ústavech**, jsou děsivě šestnáctkrát častější výskyt psychiatrických diagnóz než u normální populace, osmkrát častěji používají psychofarmaka, dvacetkrát častěji upadají do posttraumatických stresových poruch. Ale hlavně – každé druhé dítě, které prošlo ústavní výchovou v letech 1995 až 2004, spáchalo v dospělosti trestný čin.

FOTO: JAROSLAV OŽANA/Mf DNES/ProfiMedia

Skóre: 0.85
Název: Ministerstvo práce chystá kampaň k transformaci sociálních služeb
Zdroj: eregal.iHned.cz

Datum: 11.10.2011
Zpracováno: 12.10.2011 06:03:09
Rubrika: mam.ihned.cz
Autor: Jaroslav Krupka
Odkaz: [http://mam.ihned.cz/ c1-53171530-ministerstvo-prace-chysta-kampan-k-transformaci-socialnich-sluzeb](http://mam.ihned.cz/c1-53171530-ministerstvo-prace-chysta-kampan-k-transformaci-socialnich-sluzeb) 
ISSN: 1213-7693
Jazyk: cz
Oblast: Internet - Ostatní
Zkratka oblasti: YO
Zkratka zdroje: YOEG
Identifikace: YOEG20111011010002

Klíčová slova: sociálních (3), transformaci (2), služeb (2), sociální (2), sociálního
Ministerstvo práce chystá kampaň k transformaci sociálních služeb

<http://mam.ihned.cz/c1-53171530-ministerstvo-prace-chysta-kampan-k-transformaci-socialnich-sluzeb>

Skóre: 0.91
Název: Chráněných bydlení bude na Novojičínsku více
Zdroj: Region Týdeník okresu Nový Jičín
Datum: 11.10.2011
Str.: 2
Pořadí: 2
Zpracováno: 11.10.2011 02:07:37
Ročník: 20
Číslo: 41
Rubrika: Týden v regionu
Autor: vru
Odkaz: <http://www.vlp.cz>
ISSN: 1212-2106
Jazyk: cz
Oblast: Regionální časopisy - Moravskoslezský kraj
Zkratka oblasti: PS
Zkratka zdroje: PSRN
Identifikace: PSRN20111011010004

Klíčová slova: bydlení (6), chráněná (2), chráněného (2), chráněném, chráněných
Chráněných bydlení bude na Novojičínsku více

NOVOJIČÍNSKO (vru) – Nový Jičín, Sedlnice a Kopřivnice. V těchto městech jsou nebo už brzy vzniknou takzvaná **chráněná bydlení** pro lidi s mentálním postižením, která jim umožní začlenit se do společnosti a aktivně prožít svůj

život.

V Novém Jičíně fungovala do nedávné doby dvě samostatná **chráněná bydlení**, jedno spravuje Slezská diakonie a druhé Zámek Nová Horka. V nedávné době se organizaci v Nové Horce podařilo rozšířit kapacitu **chráněného bydlení** o dvě místa v bytě v Dlouhé ulici v Novém Jičíně. Ba co víc, díky 22 milionům z evropských fondů přibudou ještě zařízení v Kopřivnici a Sedlnicích. V Dlouhé ulici se jedná o bytovou jednotku 2+1 v přízemí rekonstruovaného bytového domu. Byt se podařilo Moravskoslezskému kraji, zřizovateli Zámku Nová Horka, bezúplatně nabyt od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. "Během letošního srpna proběhla kompletní rekonstrukce tohoto bytu, která byla financována z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Díky tomu se mohly od minulý středy dvě klientky z **chráněného bydlení** ve Slovanské ulici přestěhovat do moderního a samostatného prostředí, kde jim bude nápomocna asistentka jen na nezbytně potřebnou dobu," uvedl vedoucí odboru sociálních věcí krajského úřadu Daniel Rychlík. Obě ženy docházejí pravidelně do sociálně terapeutických dílen, samostatně se stravují, nakupují a obstarávají domácí práce. "Velmi pozitivní je přístup obyvatel bytového domu, kteří nové nájemníky berou jako běžné obyvatele domu a stejně tak k nim také přistupují," poznamenal Lukáš Spurný, ředitel zařízení, z něhož se klientky odstěhovaly. Uvolněných dvou míst v **chráněném bydlení** ve Slovanské ulici využily dvě klientky zařízení, které dosud pobývaly v Nové Horce. Co se týká budoucích **chráněných bydlení**, na ty bylo Regionální radou Moravskoslezsko schváleno 22 milionů korun. Pro zařízení v Sedlnicích to je 12,1 milionu a zařízení v Kopřivnici 9,9 milionu korun. "Realizace obou projektů bude spočívat v rekonstrukci stávajících vilek, které máme v majetku a které stojí v běžné zástavbě rodinných domů. Vila v Kopřivnici se nachází v ulici Záhumenní a dříve sloužila jako pobočka Úřadu práce Nový Jičín v Kopřivnici," zmínil Spurný s tím, že zde vzniknou dvě bezbariérové bytové jednotky dohromady pro deset lidí s mentálním postižením. "V Sedlnicích jde také o rodinný dům, ve kterém ale dříve sídlila místní mateřská škola. Zde budou vytvořeny tři bytové jednotky celkem také pro deset lidí s mentálním postižením," uzavřel ředitel.

V příštím roce, konkrétně na podzim, by se mělo do těchto dvou zařízení přestěhovat 17 klientů z ústavního zařízení, zbylá místa obsadí klienti jiných zařízení.

(vru)

Foto: Klientky zařízení ve Slovanské ulici se učí samostatnosti. Nový způsob života se jim samotným velice líbí a příznivý dopad to má i na jejich rozvoj.

foto: ADAM KNESEL

Skóre: 0.85
Název: Evropské milióny vylepší služby
Zdroj: Právo
Datum: 14.10.2011
Str.: 10
Mutace: Severní Morava
Pořadí: 3
Zpracováno: 14.10.2011 06:33:31
Náklad: 129924
Ročník: 19
Číslo: 241
Rubrika: Severní Morava a Slezsko
Autor: Pavel Karban

Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>
ISSN: 1211-2119
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCPR
Identifikace: DCPR20111014080002
Čtenost-Sled.: 448000

Klíčová slova: bydlení (4), chráněná (2), chráněných, chráněného

Evropské milióny vylepší služby

S přispěním více než 105 miliónů korun z Regionálního operačního programu (ROP) Moravskoslezsko dojde k modernizaci osmi zařízení sociálních služeb v kraji. Díky dotaci přibudou **chráněná bydlení** v Ostravě, Kopřivnici, Sedlnicích a Moravici a domovy pro zdravotně a sociálně handicapované v Ostravě a Opavě.

Nejnákladnějším projektem má být rekonstrukce objektu v Opavě. Na přeměnu zařízení dostane Moravskoslezský kraj dotaci 28 miliónů korun.

Dalších 34 miliónů dostane kraj na vybudování nových **chráněných bydlení** v Sedlnicích, Kopřivnici a Moravici.

"**Chráněná bydlení** mají příznivý vliv na lidi, kteří se tam stěhují z velkokapacitních ústavů. Soukromí, volný režim a dostupná péče dávají šanci na normální život. Že to opravdu funguje, potvrzují obdobná zařízení, která již vznikla například v Novém Jičíně, Městě Albrechticích nebo Bohumíně," upozornil ředitel Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko David Sventek.

Evropská dotace pomůže i při budování dalších čtyř zařízení v Ostravě: **chráněného bydlení** Thomayerova ve Vítkovicích, Domova se zvláštním režimem na Zukalově ulici, Domu na půl cesty v Bozděchově ulici a rozšíření Domova Na Liščině.

Regionální mutace | Právo - Severní Morava

Skóre: 0.82
Název: Se zahraničními odborníky o Klokánku
Zdroj: Jičínský deník
Datum: 14.10.2011
Str.: 14
Zpracováno: 14.10.2011 05:25:38
Náklad: 227957
Ročník: 20
Číslo: 241
Rubrika: ČESKÁ REPUBLIKA
Autor: dv
Odkaz: <http://jicinsky.denik.cz/>
ISSN: 1210-6062
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Hradecký a Pardubický kraj
Zkratka oblasti: VH

Zkratka zdroje: VHVJ
ZdrojeAlt: VHHK; VHVC; VHVN; VHVO; VHVP; VHVR; VHVS; VHV
OblastiAlt: VH
Identifikace: VHVJ20111014010057
Vyšlo také v: Hradecký deník; Chrudimský deník; Náchodský deník; Orlický deník; Pardubický deník; Rychnovský deník; Svitavský deník; Krkonošský deník
Čtenost-Sled.: 124000

Klíčová slova: [deinstitucionalizaci \(2\)](#)

Se zahraničními odborníky o Klokánku

Praha – Seminář s hojnou účastí zahraničních odborníků o alternativní péči ohrožených dětí pořádá v těchto dnech Fond ohrožených dětí. Jeho předsedkyně Marie Vodičková uvedla, že snaha vlády o **deinstitucionalizaci** dětem spíše uškodí, než prospěje. Na základě novely zákona hrozí, že v průběhu příštího roku budou muset všechny Klokánky skončit. "Obáváme se, že transformační kroky ministerstva práce a sociálních věcí, jako je záměr zrušit do dvou let kojenecké ústavy a do dalších dvou let i dětské domovy, a nahradit tyto instituce přechodnou, takzvanou profesionální pěstounskou péčí a službami pro rodiny tak, aby většina dětí mohla zůstat ve své vlastní rodině, neodpovídá situaci v České republice. Chceme proto zjistit zkušenosti a názory odborníků na tuto rychlou **deinstitucionalizaci** a zahraniční kolegy seznámit s fungováním Klokánků," vysvětlila Marie Vodičková důvod uspořádání semináře. "Se zakladatelkou Klokánků Marií Vodičkovou, jsme v úzkém kontaktu. Problémy, které se na Klokánky valí, se nedají jen tak vyslechnout a lehce přejít. Velmi mě mrzí, že Marie Vodičková musí organizovat takové semináře a přesvědčovat zahraniční odborníky, aby nám pomohli k zachování Klokánků. O to by se měla starat vláda. Děti ale nevolí", objasnil Vratislav Mynář. předseda Strany práv občanů zemanovci důvod, proč se členové a sympatizanti SPOZ rozhodli finančně pomoci s organizací semináře.

(dv)

Skóre: 0.82
Název: Chceme pomoci lidem, kteří jsou schopni žít mimo ústavu
Zdroj: Rychnovský deník
Datum: 15.10.2011
Str.: 3
Zpracováno: 15.10.2011 04:11:02
Náklad: 227957
Ročník: 20
Číslo: 242
Podtitulek: Vedoucí rychnovské pobočky organizace Péče o duševní zdraví odpovídal na Vaše dotazy
Rubrika: RYCHNOVSKO
Autor: MICHAL FRIČEK
Odkaz: <http://rychnovsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-838X
Jazyk: cz

Oblast: Regionální deníky - Hradecký a Pardubický kraj
Zkratka oblasti: VH
Zkratka zdroje: VHVR
Identifikace: VHVR20111015010005
Čtenost-Sled.: 124000

Klíčová slova: Péče (3), péči (2), sociální (2), ústavu, ústavů

Chceme pomoci lidem, kteří jsou schopni žít mimo ústavy

Rychnov nad Kněžnou - Chtěl se stát knězem, ale nakonec si rozmyslel. Vedoucí rychnovského střediska organizace **Péče** o duševní zdraví, Pavel Provazník, vystudoval husitskou teologickou fakultu a místo dráhu duchovního si zvolil učitelskou profesi.

On-line rozhovor

"V nástavbovém magisterském stupni jsem studoval učitelství - filozofii a etiku. To k duchovnu nemá příliš daleko," říká. Narodil se v Čáslavi, poté žil nějakou dobu také v Praze, ale nakonec ho vítr zavál do Rychnova nad Kněžnou. Tady stál u zrodu pobočky organizace **Péče** o duševní zdraví. Včera zavítal do redakce Rychnovského deníku, kde čtenářům odpovídal na dotazy o své profesi, ale také o Týdnu duševního zdraví, který sdružení pořádá od pondělí.

Jakému procentu z Vašich klientů se podaří sehnat práci? Je to potom práce v jejich původním oboru nebo spíše něco méně náročného? Mají zaměstnavatelé velký problém s tím, zaměstnat lidi s psychickými problémy?

(Michal Novák)

Procento vám přesně neřeknu, ale přiznám, že není vysoké. Při hledání práce totiž hraje rolí množství faktorů, které bohužel naše služba nedokáže ovlivnit (trh práce, zaměstnavatelé, vzdělání klientů, tabu apod.). Obecně, když se práci podaří sehnat, tak to většinou již není práce v oboru, ale spíše něco méně náročného. Tím ovšem návrat do původního zaměstnání není vyloučen. Jde spíše o to, že naši klienti by potřebovali více času na zapracování, což není v některých provozech možné a zaměstnavatelé tak dávají raději přednost těm, kteří tento servis nepotřebují.

Já nevím, ale když je člověk blázen, tak asi patří do **ústavu** ne? Jak jim můžete pomoci vy? Tam mají přeci mnohem lepší **péči** a navíc si z nich nikdo neutahuje a jsou mezi svými, ne?

(Dixs)

Ze zkušenosti vím, že jsou skutečně těžké případy duševních onemocnění, kde je dlouhodobá hospitalizace nutná. Ovšem existuje velká skupina lidí s duševním onemocněním, kterým naše služba ve spolupráci s lékaři pomůže natolik, že mohou klidně a spokojeně žít za "zdmí" **ústavů**. Myslím, že to je jedna z velkých hodnot demokratické svobodné společnosti, aby byla dána lidem šance toto okusit. A k tomu právě slouží terénní **sociální** služby jako jsme například my v **Péči** o duševní zdraví. A utahování si z druhých je bohužel obecný nešvar společnosti, který ale nelze řešit tak, že ostatní izolujete. Naopak si myslím, že utahování skončí v době, kdy se většinová společnost otevře těmto lidem a pochopí těžkost jejich situace.

Dobrý den, zajímalo by mě, kolik osob máte na starosti.

(Kateřina P.)

Jako středisko se staráme o přibližně 70 klientů. Každý pracovník má potom na starosti asi 15 klientů.

Dobrý den, studuji již třetím rokem **sociální** práci v Ostravě a přemýšlím, že bych se ráda zabývala prací s duševně nemocnými. Když bych u vás chtěla pracovat, co bych musela splňovat za podmínky?

(Magda Suchá)

Myslím, že hlavní podmínku již plníte a to potřebné vzdělání dle zákona. Potom již jen chuť pracovat, motivaci, komunikační dovednost a empatii, odolnost vůči stresu, flexibilitu, řídičák skupiny B a znalost práce na PC. No a pak se budu těšit u nějakého našeho výběrového řízení.

Dobrý den, o jaké typy pacientů se staráte?

(Iveta Černá)

Naší cílovou skupinou jsou lidé, kteří onemocněli psychózou tedy nejčastěji schizofrenií, medicínsky označovanou kódem F20, potom lidé z okruhu afektivních poruch F30 nejčastěji lidé s depresemi či mániemi. Poslední skupinou jsou lidé s poruchami osobnosti F60.

Slyšel jsem, že se v Rychnově bude pořádat týden duševního zdraví. O co vlastně jde?

(Honza)

Týden pro duševní zdraví je tradiční akce naší organizace. Zpočátku byl pořádán pouze v Pardubicích, ale v posledních letech se rozšířil i do našich poboček v šesti okresech Královéhradeckého a Pardubického kraje. Je to propagační a společenská akce, která slouží k osvětě a detabuizaci duševního onemocnění ve společnosti. Složena je z nejrůznějších aktivit, které sledují jediný cíl a to, že není třeba se stydět za to, že mám duševní onemocnění. Veškerý program a akce najdete na stránkách www.pdz.cz Celý rozhovor včetně videoreportáže na: rychnovsky.denik.cz/provaznik

(MICHAL FRIČEK)

Foto: VEDOUcí POBOČKY organizace **Péče** o duševní zdraví Pavel Provazník trpělivě odpovídal na otázky čtenářů.

Foto: Deník/ Silvie Špryňarová

Foto: V REDAKCI strávil host hodinu a půl.

Foto: Deník/ Silvie Špryňarová

Skóre: 0.84
Název: Ministerstvo práce má tendr
Zdroj: Marketing a média

Datum: 17.10.2011
Str.: 8
Zpracováno: 17.10.2011 02:02:24
Odkaz: <http://mam.ihned.cz/>
ISSN: 1212-9496
Jazyk: cz
Oblast: Časopisy - média a komunikace
Zkratka oblasti: CM
Zkratka zdroje: CMXM
Identifikace: CMXM20111017010043

Klíčová slova: sociálních (3), transformaci (2), služeb (2)

Ministerstvo práce má tendr

Po kampani k důchodové reformě začne Ministerstvo práce a sociálních věcí připravovat další mediální kampaň, tentokrát k transformaci sociálních služeb. Předběžný rozpočet této veřejné zakázky činí pět milionů korun, do výběrového řízení se lze hlásit do půlky listopadu. Volbu realizátora kampaně má na starosti společnost Gordion, která se specializuje na poradenství v oblasti veřejných zakázek. Kampaň k transformaci sociálních služeb by měla podle zadávací dokumentace proběhnout nejpozději do konce března.

Skóre: 0.82
Název: Více než 100 milionů Kč z EU pomůže handicapovaným lidem v MS kraji
Zdroj: ČT 1
Datum: 18.10.2011
Relace: Události v regionech - Ostrava
Pořadí: 14
Zpracováno: 19.10.2011 02:02:12
Autor: Vendula Horníková
Moderátor: Jan Plachý
Hosté: David Sventek, Šárka Matyášová, Jiří Drastík, Daniel Rychlík
Jazyk: cz
Oblast: Televize
Zkratka oblasti: TV
Zkratka zdroje: TVT1
Identifikace: TVT120111018030013
Rozsah: 00:02:00
Čas vysílání: 18:16:00
Čtenost-Sled.: 1622470

Klíčová slova: bydlení (5), chráněná, chráněných

Více než 100 milionů Kč z EU pomůže handicapovaným lidem v MS kraji

Moderátor:

Více než 100 milionů Kč pomůže handicapovaným lidem v MS kraji. Peníze z EU jim zajistí komfortnější **bydlení** a služby a pomohou jim začlenit se do normálního života.

Autor:

Domovy pro zdravotně a mentálně postižené v Ostravě a Opavě a **chráněná bydlení** v Kopřivnici nebo v Sedlnicích. Právě tyto projekty získaly 105 milionů z Regionálního operačního programu.

David Sventek, ředitel Regionální rady Moravskoslezsko:

Největším z projektů je projekt v Opavě, projekt předkládal MS kraj a získá dotaci 28 milionů Kč.

Šárka Matyášová, vedoucí Domova na Liščině:

Budeme rozšiřovat pokoje tak, aby uživatelé měli individuálnější **bydlení**, tzn., že třílůžkové pokoje nebudou, budou převážně jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje. Dále budeme dělat bezbariérové chodníky, aby měli uživatelé, i kteří jsou imobilní, možnost pohybu v celém areálu i do ostatních budov.

Autor:

Jedním z podpořených projektů je i kompletní rekonstrukce této budovy, kde vznikne Domov na půli cesty. Dům na Bozděchově ulici v centru Ostravy bude sloužit dvaceti dětem z dětských domovů nebo pěstounských rodin.

Jiří Drastík, ředitel Centra sociálních služeb Ostrava:

My máme spoluúcast 15%, to je asi 1200000 Kč. Předpokládáme, že by stavba mohla začít někdy v lednu a ve 2. polovičce roku by mohli klienti se přesunout na ten nový Dům na půli cesty.

Autor:

MS kraj se v posledních letech v sociální oblasti zaměřuje právě na výstavbu **chráněných bydlení**. Do budoucna by takto chtěl zajistit zázemí pro celkem 750 handicapovaných lidí.

Daniel Rychlík, vedoucí Odboru sociálních věcí MS kraje:

Ta podstata spočívá v tom, že lidi, kteří, kterým byly poskytovány sociální služby v naprosto nevyhovujících prostorách, tak hledáme způsob, jak změnit jednak kvalitu **bydlení**, ale tím i související podmínky k životu celkem.

Autor:

Většina z 8 zařízení by měla fungovat do konce příštího roku. Vendula Horníková, ČT, Ostrava.

<http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10122978233-udalosti-v-regionech-ostava/411231100031018-udalosti-v-regionech/>

Skóre: 0.82

Název:	Dětské centrum Veská se zrušení neobává
Zdroj:	Právo
Datum:	19.10.2011
Str.:	11
Mutace:	Východní Čechy - Královéhradecký kraj, Pardubický kraj
Pořadí:	1
Zpracováno:	19.10.2011 06:32:36
Náklad:	129924
Ročník:	19
Číslo:	245
Rubrika:	Východní Čechy
Autor:	Zdeněk Seiner
Odkaz:	http://pravo.novinky.cz/
ISSN:	1211-2119
Jazyk:	cz
Oblast:	Celostátní deníky
Zkratka oblasti:	DC
Zkratka zdroje:	DCPR
Identifikace:	DCPR20111019020009
Čtenost-Sled.:	448000

Klíčová slova: [ústavy \(3\)](#), [sociálních \(2\)](#), [ústavu \(2\)](#), [péči \(2\)](#), [ústavech \(2\)](#), [ústavů \(2\)](#), [péče \(2\)](#), [péči](#)

Dětské centrum Veská se zrušení neobává

Záměry ministerstva práce a **sociálních** věcí, že do tří let budou zlikvidovány všechny kojenecké **ústavy** u nás, berou s rezervou odborníci v kojeneckém **ústavu** Dětské centrum Veská na Pardubicku. "Nemůžu ten výrok pana ministra Drábka hodnotit, ale byli jsme ujištěni, že byl předčasný," řekla Právu ředitelka Dětského centra Veská u Sezemic, které už desetiletí plní roli kojeneckého **ústavu** pro odložené děti, Drahomíra Peřinová.

"Nícméně bude potřeba vytvořit takové služby, které pomůžou rodině v případě naléhavé potřeby nebo tísně. Myslím si, že nejen teď, ale i v nejbližších letech, možná i desítkách let budou stále děti, které budou potřebovat specializovanou zdravotnickou **péči** v **ústavech**, jako je ten náš," dodala ředitelka.

Zjednodušeně interpretované ministerské stanovisko, že kojenecké **ústavy** jsou přežitkem dob minulých a je třeba je spěšně nahradit pěstouny, však přece jen posunulo pozici kojeneckých **ústavů** z definitivního na dočasné řešení.

"Naším cílem je, aby dětem, pokud už u nás musí být, u nás bylo dobře a aby se co nejrychleji vrátily do své vlastní rodiny. Postupujeme podle směrnic UNICEF, která hovoří o tom, že pokud se děti dostanou mimo rodinu, mají žít v prostředí, které co nejvíce připomíná to rodinné. Proto jsme začali s rekonstrukcí našeho zařízení. Vytváříme byty, ve kterých žije skupinka čtyř až pěti dětí, o které se starají dětské zdravotní sestry," vysvětlila Právu Peřinová.

Součástí Dětského centra Veská na Pardubicku je rovněž **péče** rodinná. "Máme u nás matky se svým

dítětem, které vyžaduje speciální péči, nebo se taky jedná o maminky, které jsou samy nemocné a potřebují pomoci s péčí o dítě," vysvětlila podstatně širší význam kojeneckých ústavů a dětských center Drahomíra Peřinová. Současná vláda avizuje přesunout kojenecké ústavy z ministerstva práce a sociálních věcí pod gesci ministerstva pro místní rozvoj.

"My jsme zřizovatelem Dětského centra Veská a na naší roli se nic nemění. Ta role ministerstva je spíše metodická. Podle mě ale jedna z věcí, které by se měly konečně vyřešit, je to, že ty děti v kojeneckých ústavech jsou vlastně státní pojištěnci a lékařská péče, která jim je poskytována, není z pojišťoven proplácena. Jinak my nečekáme, neplánujeme žádnou zásadní změnu ve fungování tohoto velmi dobře zavedeného dětského centra," řekl Právu náměstek hejtmana Pardubického kraje Roman Línek (KDU-ČSL).

Postupujeme podle směrnic UNICEF Drahomíra Peřinová, ředitelka centra

Regionální mutace | Právo - Východní Čechy

Skóre: 0.82
Název: Podpora snahy o zachování Klokánků
Zdroj: Pražský deník
Datum: 20.10.2011
Str.: 8
Zpracováno: 20.10.2011 05:51:00
Náklad: 227957
Ročník: 6
Číslo: 246
Podtitulek: Napsali jste
Rubrika: PRAHA U NÁS DOMA
Autor: Ludmila Míčková
Odkaz: <http://www.prazsky.denik.cz/>
ISSN: 1802-0755
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Praha
Zkratka oblasti: VP
Zkratka zdroje: VPPA
Identifikace: VPPA20111020010033
Čtenost-Sled.: 92000

Klíčová slova: [deinstitucionalizaci \(2\)](#)

Podpora snahy o zachování Klokánků

Za účasti zahraničních odborníků se ve dnech 13.-14.

řijna uskutečnil v Praze seminář pod názvem Alternativní péče o ohrožené děti, organizovaný Fondem ohrožených dětí. Na této akci se také finančně podílela SPOZ. Předsedkyně Fondu Ohrožených Děti Marie Vodičková uvedla, že snaha vlády o **deinstitucionalizaci** dětem spíše uškodí, než prospěje. Na základě novely zákona hrozí, že v průběhu příštího roku budou muset všechny Klokánky skončit. "Obáváme se, že transformační kroky ministerstva práce a sociálních věcí, jako je záměr zrušit do dvou let kojenecké ústavy a do dalších dvou let i dětské domovy, a nahradit tyto instituce přechodnou (tzv. profesionální) pěstounskou péčí a službami pro rodiny tak, aby většina dětí mohla zůstat ve své vlastní rodině, neodpovídá situaci v České republice. Chtěli jsme proto zjistit zkušenosti a názory odborníků na tuto rychlou **deinstitucionalizaci** a zahraniční kolegy seznámit s fungováním Klokánek," vysvětlila Marie Vodičková důvod uspořádání semináře. "Se zakladatelkou Klokánek, Marií Vodičkovou, jsme v úzkém kontaktu. Poslouchat problémy, které se na Klokánky valí, se nedá jen tak přejít. Velmi mě mrzí, že paní Vodičková musí organizovat takové semináře a přesvědčovat zahraniční odborníky, aby nám pomohli k zachování Klokánek. O to by se měla starat vláda České republiky. Děti ale nevolí," objasnil předseda SPOZ důvod, proč se členové a sympatizanti SPOZ rozhodli finančně pomoci s organizací semináře.

(Ludmila Míčková)

Skóre:	0.94
Název:	Péče o postižené má být lepší. Odborníci řeší, jak na to
Zdroj:	Valašský deník
Datum:	22.10.2011
Str.:	2
Zpracováno:	22.10.2011 04:37:14
Náklad:	227957
Ročník:	22
Číslo:	248
Podtitulek:	Proces transformace je velmi přínosný a potřebný, třebaže musíme počítat také s řadou úskalí, míní krajská radní Nersesjan
Rubrika:	VALAŠSKO
Autor:	MICHAL BURDA
Odkaz:	http://www.vlp.cz/cz/vydavane-tituly/regionalni-deniky/denik-stredni-morava/valassky-denik.html
ISSN:	1212-2769
Jazyk:	CZ
Oblast:	Regionální deníky - Olomoucký a Zlínský kraj
Zkratka oblasti:	VZ
Zkratka zdroje:	VZWN
Identifikace:	VZWN20111022010008
Čtenost-Sled.:	98000

Klíčová slova: služeb (7), transformace (5), sociálních (5), sociální (3), služby (3), službách
Péče o postižené má být lepší. Odborníci řeší, jak na to

Vsetín, Zlínský kraj – První setkání nad tématem Problematika transformace služeb pro osoby se zdravotním postižením se uskutečnilo ve čtvrtek ve Vsetíně. Cílem transformace je v první řadě zkvalitnění životních podmínek pro lidi odkázané na sociální služby a zvýšení jejich dostupnosti. Na radnici zasedli ke kulatému stolu zástupci kraje, Domova pro osoby se zdravotním postižením v Zašové, Národního centra podpory transformace, zástupci města Vsetín a poskytovatelé sociálních služeb a města Vsetín.

"Proces transformace do Evropy patří. Někde je už téměř ukončen, u nás je teprve v počátcích," uvedla krajská radní pro sociální oblast Tatána Nersesjan.

Podle ní je cílem projektu zkvalitňování životních podmínek, naplňování lidských práv uživatelů služeb, snižování kapacity a "zlidštění" stávajících objektů.

"Proces transformace je velmi přínosný a potřebný, třebaže musíme počítat i s řadou úskalí," zdůraznila krajská radní.

Zlínský kraj připravuje projekt, který se postupnou přeměnou sociálních služeb bude zabírat. Jeho investiční část bude financována z evropských prostředků prostřednictvím Integrovaného operačního programu. Na čtvrteční schůzce získali zúčastnění základní informace o tom, jak bude záměr postupovat. Stejnou problematikou se letos zabývali také vsetínští zastupitelé.

"Pro zdravotně postižené vzniknou ve městech menší zařízení, která mají rysy rodinného charakteru a jsou se zajištěnou odbornou péčí," přiblížila místostarostka Vsetína Květoslava Othová. Zlínský kraj proto nyní spolupracuje s městem Vsetín a snaží se najít vhodné pozemky pro vybudování těchto malých zařízení.

"Vsetínští poskytovatelé sociálních služeb tak budou mít možnost nabídnout své služby nově přichozím klientům zejména formou aktivizačních programů, sociálněterapeutických dílen a terénních služeb," vyjádřil se ředitel příspěvkové organizace Sociální služby Vsetín Jaromír Navrátil.

Čtvrteční setkání na vsetínské radnici nebylo zdaleka posledním společným jednáním úřadů a pracovníků v sociálních službách. Další projednávání záměru přeměny sociálních služeb budou následovat včetně diskuse s veřejností.

(MICHAL BURDA)

"Ve městech vzniknou menší zařízení, která mají rysy rodinného charakteru."
Květoslava Othová, místostarostka Vsetína

Skóre: 0.80
Název: Chronicky duševně nemocní nemají peníze na léky a práci neseženou
Zdroj: Kutnohorský deník
Datum: 22.10.2011
Str.: 3
Zpracováno: 22.10.2011 03:58:08

Náklad: 227957
Ročník: 19
Číslo: 248
Rubrika: KUTNOHORSKO
Autor: ŠTÉPÁNKA SAADOUNI
Odkaz: <http://www.kutnohorsky.denik.cz>
ISSN: 1212-5830
Jazyk: cz
Oblast: Regionální deníky - Středočeský kraj
Zkratka oblasti: VC
Zkratka zdroje: VCVK
Identifikace: VCVK20111022010019
Čtenost-Sled.: 92000

Klíčová slova: sociální (2), péče (2), ústavů, sociálních, ústavy

Chronicky duševně nemocní nemají peníze na léky a práci neseženou

Několikasetkorunové doplatky na životně nezbytné léky tlačí nemocné do kouta. Důchody mají totiž duševně handicapovaní nízké a často jsou zároveň i práce neschopní.

Kutnohorsko/Věž - Chronicky duševně nemocné nejen na Kutnohorsku trápí nárůst doplatků léčiv, které si z nízkého důvodu nemohou dovolit a práci nikde nenajdou. Změny úhrady léčiv a především neustálé zvyšování doplatků má dopad hlavně na ty nejslabší: staré, nemocné, nemajetné a na klienty [ústavů sociální péče](#).

Například v Domově ve Věži žije osmdesát chronicky duševně nemocných klientů. Právě u léků určených ke zmírnění jejich psychických problémů činí doplatky až několik set korun. "Stane se, že dojde, vcelku nečekaně, ke změně platby léků a úhrada se zvedne třeba až na částku 400 korun za balení," říká ředitelka domova Jaroslava Kadlecová. Přitom důchody duševně handicapovaných klientů jsou někdy extrémně nízké. S ohledem na svoje postižení jsou často práce neschopní a duševní onemocnění se u nich mnohdy pojí i s fyzickými potížemi. "Tento měsíc platím doplatek na léky, které běžně užívám na základní onemocnění a které mi lékař, aby mi nenarůstaly regulační poplatky za položky na receptu, napíše na tři měsíce. Shodou okolností jsem ještě onemocněl chřipkou a vzhledem k tomu, že jsem si platil kapky na rýmu a kašel, vyčerpal jsem téměř celé kapesné na platbu za léky. Z kapesného na měsíc mi nezbylo téměř nic. A to jsem silný kuřák a bez cigarety se nedokážu obejít," říká jeden z klientů domova, který si nepřeje zveřejnit své jméno.

Podle informací Deníku činí důchody takto postižených osob maximálně osm tisíc korun měsíčně. Některým byl sice důchod přiznán, ale bez nároku na výplatu, protože vinou svého postižení, kdy pobývali v různých léčebnách nebo nepracovali a neměli tušení, že by měli být někde registrováni, nemají odpracované potřebné roky. Důchody nestačí ani na obživu "Úhrada měsíčního pobytu v našem zařízení je 7 740 korun, ovšem klientům z jejich důchodu musí zůstat na úhradu osobních potřeb 15 procent," informuje ředitelka Kadlecová s tím, že mnohým klientům jejich měsíční důchod na pokrytí této částky za pobyt v domově nestačí.

Tak vznikají u některých obyvatel Domova ve Věži nedoplatky, které vedení zařízení řeší prostřednictvím dotací z Kraje Vysočina nebo ministerstva práce a **sociálních** věcí. "Pokud by tito naši klienti měli žít v běžných podmínkách, hradit si z důchodů nájem, energie, jídlo a léky, nedovedu si představit, jak by existovali," povzdechne si ředitelka Kadlecová.

Starší nemocní lidé už o práci nezavádí. Věkový průměr klientů Domova Věž je devětapadesát let. "Nepatří tedy všichni do kategorie seniorů, ale s ohledem na svoje postižení nemají v současné době na trhu práce šanci," zdůrazňuje další smutnou skutečnost ředitelka Kadlecová. Ani tak často doporučované hledání levnějších variant, takzvaných generik levných léků náhradou za léky drahé, není podle ředitelky Kadlecové šťastné řešení.

"Převádění klientů, kteří jsou léta zvyklí na určitý typ léku, na jiný preparát, se někdy neobejde bez vážných zdravotních potíží. Přestože intenzivně spolupracujeme s psychiatrem a většina zaměstnanců má v tomto směru odborné vzdělání, je někdy nezbytné změnu léků řešit klientovu situaci za hospitalizace v léčebně, než si na nový typ léku zvykne," vysvětluje ředitelka.

Jak podotýká, ani hledání oněch levnějších variant není jednoduché. Ceny léků se rychle mění, navíc lékaře, ani **ústavy sociální péče** o takových změnách nikdo neinformuje. Vedení zařízení si musí potřebné informace pracně zjišťovat a hledat na internetu a ve spolupráci s lékaři řešit situaci dle finančních možností klienta

(ŠTÉPÁNKA SAADOUNI)

Skóre: 0.77
Název: Brodská charita existuje už dvacet let
Zdroj: Havlíčskobrodský deník
Datum: 24.10.2011
Str.: 8
Zpracováno: 24.10.2011 04:55:28
Náklad: 227957
Ročník: 10
Číslo: 249
Rubrika: U NÁS DOMA
Autor: Hana Fikarová
Odkaz: <http://havlickobrodsky.denik.cz/>
ISSN: 1213-8541
Jazyk: CZ
Oblast: Regionální deníky - Kraj Vysočina
Zkratka oblasti: VV
Zkratka zdroje: VVNH
Identifikace: VVNH20111024010026

Čtenost-Sled.: 66000

Klíčová slova: chráněného, bydlení

Brodská charita existuje už dvacet let

Havlíčkův Brod - Oblastní charita Havlíčkův Brod je nestátní nezisková organizace, zřízena v roce 1991 Biskupstvím královéhradeckým.

Naším základním posláním je poskytovat služby lidem v sociální, hmotné i duchovní nouzi, lidem nemocným a trpícím bez ohledu na rasu, původ a náboženské přesvědčení. Působíme na území havlíčkobrodského a humpoleckého vikariátu. Ve druhém desetiletí naší činnosti jsme zažili bouřlivý rozmach. V současné době poskytujeme služby matkám s dětmi, seniorům, lidem se zdravotním či sociálním handicapem, dětem, mládeži, rodinám s malými dětmi. Nabízíme a poskytujeme zdravotní služby, služby sociální péče, služby sociální prevence, sociální poradenství a služby pro rodiny. Svoje poslání uskutečňujeme na úrovni profesionální i dobrovolné.

Jak to začalo?

V roce 1991 začala vznikat střediska domácí ošetrovatelské služby (domácí péče) jako experiment Ministerstva zdravotnictví. Tato střediska vznikala pod záštitou České katolické charity a jedno ze středisek vzniklo i v Havlíčkově Brodě a Světlé nad Sázavou. Nosnou myšlenkou domácí péče byla a je touha pomoci nemocným a umírajícím lidem pobývat doma co nejdelší možnou dobu.

Roku 1992 projevil několik lidí z havlíčkobrodské farnosti přání navázat na tuto myšlenku pomoci bližnímu. Tehdejší duchovní správce Mons. Antonín Duda byl této iniciativě nakloněn, podpořil vznik Farní charity Havlíčkův Brod a dále jí napomáhal v jejích prvních krůčcích. Farní charita Havlíčkův Brod vznikla 1. října 1992 a jejím zřizovatelem bylo Biskupství královéhradecké. Vznik Farní charity HB byl podpořen snahou realizovat projekt na zřízení **chráněného bydlení** pro matky s dětmi. Středisko domácí ošetrovatelské služby přešlo pod nově vzniklou Farní charitu Havlíčkův Brod. Ta se tímto stala nestátním zdravotnickým zařízením, poskytovatelem odborné ošetrovatelské péče jak v podobě profesionálních služeb, tak v podobě dobrovolné pomoci. Domácí ošetrovatelská služba byla v roce 1993 doplněna službou pečovatelskou. V roce 1994 byl otevřen Charitní domov pro matky s dětmi v Havlíčkově Brodě.

Dobrovolná báze

Stejně jako v Havlíčkově Brodě vznikaly farní charity také v ostatních městech a obcích našeho vikariátu, například v Přibyslavi, Senožatech, Krucemburku, ve Velké Losenici a v Humpolci.

Všechny farní charity pracovaly především na dobrovolné bázi, pořádaly různé akce, podporovaly výměnné pobyty dětí z Ukrajiny, pomáhaly při živelních katastrofách sbírkami šatstva apod. Mezi dobrovolníky byli především věřící farníci, a tím byly charity úzce spjaté s farností.

V roce 1996 byly zrušeny všechny farní charity v obou vikariátech jako právní subjekty a staly se součástí Oblastní charity Havlíčkův Brod. Společně s profesionálními činnostmi byla od počátku vzniku havlíčkobrodské charity prováděna také dobrovolná činnost, například sbírky šatstva a dalších potřeb, pomoc při živelních katastrofách, a to jak formou sbírek, tak aktivní pomocí přímo v zatopených oblastech či zapojením se do projektu Diecézní charity Hradec Králové – Adopce na dálku.

Dobrovolníci navštěvují a pomáhají v zařízeních Oblastní charity Havlíčkův Brod, na Oddělení dlouhodobě nemocných a Dětském oddělení v Nemocnici Havlíčkův Brod. Také nově v Domově pro

seniory v Havlíčkově Brodě (v budově bývalé chirurgie).

Kromě standardní formy pomoci potřebným pořádáme různé kulturní a společenské akce ve městech, ve kterých působíme, jako Ples lidí dobré vůle – letos výroční 20tý, Svatomartinské průvody, Masopustní jarmarky, dětské karnevaly, Charitní poutě, Rozsvícení vánočního stromu, akce ke Dnům dětí, rodin a další. Účastníme se trhu s prodejem výrobků, které vytvořili lidé využívající našich služeb. Rovněž pořádáme menší trhy při některých našich akcích, jako je například Masopustní jarmark v Havlíčkově Brodě.

Tříkrálová sbírka

Od roku 2001 se každý rok v lednu zapojujeme do Tříkrálové sbírky. Za těch 11 let se v roli koledníků vystřídalo několik tisíc dětí a dospělých, kteří v součtu vykoledovali přes 11 milionů korun. Nutno podotknout, že 30 % z vybraných peněz použije Charita Česká republika na humanitární pomoc v zahraničí, tuzemsku a 5% ke krytí režijních nákladů.

Tříkrálovou sbírku každoročně doplňuje živý betlém v Humpolci, Tříkrálový koncert v Přibyslavi a divadelní hra Čtvrtý z mudrců ve farnosti Velká Losenice.

Díky Tříkrálové sbírce jsme pořídili přístavbu a rekonstrukci hygienického zařízení v Charitním domově pro matky s dětmi v Havlíčkově Brodě, automobily na cesty za uživateli (tři jsme financovali zcela a tři částečně), projektovou dokumentaci na nový stacionář v Ledči nad Sázavou.

Tříkrálová sbírka nám též pomohla dovybavit některé projekty, jak v okamžiku jejich otevření (Petrklíč, Astra, Občanská poradna, eNCécko, Domácí hospicová péče), tak v průběhu jejich činnosti (Charitní domov pro matky s dětmi, mateřská centra).

Rovněž jsme z finančních prostředků Tříkrálové sbírky hradili osobní náklady na zaměstnance u některých služeb.

Výtěžek sbírky z letošního a loňského roku si šetříme na stavbu výše zmíněného stacionáře v Ledči.

Zastupující ředitelka Oblastní charity Havlíčkův Brod MUDr. Magdalena Chvílová Weberová získala dne 20. září 2011 v Praze v kostele sv. Tomáše na Malé Straně Cenu Charity. Její jméno je spjato s Oblastní charitou Havlíčkův Brod po celých 20 let. V roce 1991 se zasloužila spolu s dalšími o vznik Farní charity Havlíčkův Brod. Významně podpořila založení některých služeb (např. Charitní ošetrovatelská služba, Charitní domov pro matky s dětmi, Středisko rané péče, Stacionář Petrklíč, MC Zvoneček, Poradna pro ženy a dívky Domácí hospicová péče). Byla dobrovolným členem Rady OCHHB, garantem odborné zdravotnické péče, v letech 2000-2001 ředitelkou OCH HB a na tento post se nyní po 10 letech vrátila jako zastupující ředitelka z důvodu mateřské dovolené stávající ředitelky. Rovněž byla u příprav a realizace zcela první Tříkrálové sbírky na celorepublikové úrovni v roce 2001.

(Hana Fikarová)

Skóre: 0.77
Název: Na Třebíčsku postaví domky pro mentálně postižené klienty
Zdroj: Jihlavské listy
Datum: 25.10.2011
Str.: 4
Pořadí: 4
Zpracováno: 25.10.2011 01:53:09

Ročník: 22
Číslo: 84
Rubrika: Region
Autor: ČTK, zt
Odkaz: <http://www.jihlavske-listy.cz>
ISSN: 1212-740X
Jazyk: cz
Oblast: Regionální časopisy - Kraj Vysočina
Zkratka oblasti: PV
Zkratka zdroje: PVJL
Identifikace: PVJL20111025010027

Klíčová slova: sociální (2), transformace (2), služby, sociálního

Na Třebíčsku postaví domky pro mentálně postižené klienty

REGION (ČTK, zt) - První čtyři domky pro mentálně postižené klienty ústavu **sociální** péče v Jinošově na Třebíčsku se začnou stavět v nejbližších týdnech.

Dva domy vzniknou ve Velké Bíteši a další dva v Náměšti nad Oslavou, kde bude rovněž postaveno zázemí pro management ústavu a pro terapie. Stavební firmy už jsou vybrány.

Projekt zhruba za 60 milionů korun zaplatí Evropská unie a stát, kraj přispěje částkou kolem čtyř milionů korun nákladů, které nemohou být dotovány.

Jedná se o první fázi **transformace** ústavu, který dřív sídlil v jinošovském zámku. Na 24 postižených by se do prvních nových domků mohlo stěhovat v první polovině roku 2013. Žít budou v domácnostech pro šest lidí, což jim umožní lepší začlenění do společnosti.

V jinošovském ústavu se začátkem roku 2008 zřítla část stropu, jeden klient byl vážně zraněn. Větší část obyvatel pak byla přestěhována do ubytoven v Náměšti nad Oslavou.

Zbývajícím klientům bydleli ještě nějaký čas v zámeckých hospodářských budovách. Podle kraje by však zámek ani po nákladné opravě nevyhovoval standardům poskytované **sociální služby**.

Proto byl areál prodán a mentálně postižení lidé byli loni přestěhováni do ubytovny v Rouchovanech. Kraj už chystá druhou etapu **transformace** tohoto **sociálního** ústavu, díky níž by se do rodinných domků mohli dostat i zbývajícím klientům.

Na Třebíčsku by pro ně mělo vzniknout dalších pět objektů, v nichž bude místo pro 29 uživatelů. Nyní probíhají jednání o výkupu pozemků.

Skóre: 0.80
Název: Ve Svitavách startuje nová sociální služba
Zdroj: Právo
Datum: 26.10.2011
Str.: 10
Mutace: Východní Čechy - Královéhradecký kraj, Pardubický kraj
Pořadí: 1
Zpracováno: 26.10.2011 06:32:18

Náklad: 129924
Ročník: 19
Číslo: 251
Rubrika: VÝCHODNÍ ČECHY
Autor: René Chvalina
Odkaz: <http://pravo.novinky.cz/>
ISSN: 1211-2119
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCPR
Identifikace: DCPR20111026020000
Čtenost-Sled.: 448000

Klíčová slova: bydlení (2), chráněné

Ve Svitavách startuje nová sociální služba

Jako první zařízení sociálních služeb v Pardubickém kraji bude Domov na rozcestí Svitavy od 1. ledna 2012 provozovat sociální službu na podporu samostatného **bydlení**.

Nový domov najdou klienti v zrekonstruované budově v Purkyňově ulici. Tuto budovu získal Domov na rozcestí od svého zřizovatele. Tím je Pardubický kraj, který zároveň poskytl finanční prostředky na zásadní stavební rekonstrukci. Právo o tom informovala mluvčí Pardubického kraje Magdaléna Navrátilová.

"Začínáme novou éru poskytování sociálních služeb. V zařízení mohou naši klienti bydlet téměř samostatně," uvedla ředitelka svitavského Domova na rozcestí Jaroslava Filipová. Výraznou zásluhu na definitivě projektu má také město Svitavy a Mateřské centrum Krůček. Oba subjekty stojí za obnovou muzejní zahrady, kde mohou volný čas trávit i maminky s dětmi.

Krajský radní zodpovědný za sociální záležitosti Jiří Brýdl (KDU-ČSL) si velmi cení přínosu nové terénní služby, která je určena osobám se sníženou soběstačností z důvodu zdravotního postižení.

"Považuji za velmi důležité, že ředitelka Domova na rozcestí osvěceni nastartovala princip, který stojí na úsilí, aby v ústavu zůstávali pouze potřební. Schopnější klienti mohou bydlet samostatně s nižší mírou podpory," upřesnil Brýdl.

V bytě bude ubytováno pět klientů, sociální pracovník bude k dispozici pouze vymezený čas. Součástí nového zařízení jsou také dvě **chráněné** dílny sloužící k aktivitám všech klientů Domova na rozcestí. Hejtman Pardubického kraje Radko Martínek (ČSSD) vnímá podporu samostatného **bydlení** jako pozitivní krok na cestě ke zlepšení života osob s postižením. "Jsem rád, že se život spoluobčanů významně přiblíží životu ostatních Svitaváků. Někteří klienti z Domova na rozcestí již bydlí v panelácích a se svými sousedy vycházejí velmi dobře," dodal hejtman.

Naši klienti mohou bydlet téměř samostatně Jaroslava Filipová, ředitelka domova

Regionální mutace | Právo - Východní Čechy

Skóre: 0.77
Název: Cena kvality v sociální péči v roce 2011
Zdroj: Hospodářské noviny
Datum: 27.10.2011
Str.: 3
Pořadí: 2
Zpracováno: 27.10.2011 04:35:28
Náklad: 45065
Ročník: 55
Číslo: 210
Autor: rkp
Odkaz: <http://www.hn.iHNed.cz/>
ISSN: 0322-7774
Jazyk: cz
Oblast: Celostátní deníky
Zkratka oblasti: DC
Zkratka zdroje: DCHN
Identifikace: DCHN20111027010023
Čtenost-Sled.: 190000

Klíčová slova: služeb (8), sociální (7), služby (7), sociálních (6), službách (4), službami, Transformací

Cena kvality v sociální péči v roce 2011

Velkou oblastí našeho života, která v posledních letech ve vztahu ke kvalitě poskytování služeb prodělala snad nejvýznamnější posun, jsou bezesporu sociální služby. Jedním z motivačních nástrojů, který přispěl k tomuto procesu, je i soutěž Cena kvality v sociálních službách.

Sociální služby jsou významnou součástí našeho života. Určitou formu poradenství, výpomoci, podpory ve stáří a nemoci i kvalifikované péče v domově pro seniory potřebuje jednou za život každý. Před několika lety jsme na tyto služby pohlíželi jen jako na jistou nadstavbu zdravotnické péče. Nekladli jsme si otázku, jestli v nich mohou být rozdíly v kvalitě, natož abychom mohli mezi jednotlivými službami podle ní volit. Novým zákonem o sociálních službách a zavedením Standardů kvality v sociálních službách započal rozsáhlý proces přerodu těchto služeb ke zkvalitňování.

Podstata kvality je v lidech

Celému sektoru sociálních služeb velmi pomáhá fakt, že v něm pracují lidé, kteří mají již ve své povaze silné sociální cítění. I zde je však proces změny postoje ke kvalitě především otázkou konkrétních lidí a jejich ochoty vzdělávat se a zlepšovat své dovednosti.

Projekt Cena kvality v sociálních službách je celostátní soutěž, která již šestým rokem hledá a oceňuje nejvyšší poskytovatele sociálních služeb v ČR. Podstata soutěže tkví právě v pochopení faktu, že kvalita je trvalý proces, kterého nelze dosáhnout dovybavením zařízení, ale především úplnou změnou

postoje všech pracovníků a změnou přístupu k uživatelům dané **služby**.

Na procesu administrace a hodnocení se podílí více než 80 odborníků. Hodnocení bylo již v pilotním ročníku upraveno podle kritérií Modelu excelence EFQM, aby byla zaručena transparentnost a nezávislost evaluace.

Od prvního ročníku byla soutěž zařazena mezi stěžejní projekty Národní politiky kvality. Tím velmi stoupla její vážnost i snaha jednotlivých poskytovatelů **služeb** účastnit se jí; významně se také posílil motivační prvek soutěže. "Bez nadsázky lze říci, že získání hlavního ocenění v kterémkoli ročníku Ceny kvality změnilo dané instituci život. Mnohokrát jsem zažila, jak nadšení z vítězství nabilo novou energií celý personál daného zařízení," komentuje význam soutěže její zakladatelka a autorka konceptu Jana Bradáčová.

Soutěží ke změně postojů veřejnosti

Účastníci se do soutěže mohou hlásit sami, ale zavedený je také systém nominací. Za posledních pět let trvání projektu prošlo rukama hodnotitelů na 500 institucí typu pečovatelských **služeb**, ústavů **sociální** péče, domovů pro seniory, azylových domovů a chráněných bydlení.

Charakter soutěže je motivační, proto je její nedílnou součástí slavnostní večer v reprezentativních prostorách Senátu Parlamentu ČR za účasti významných představitelů Národní politiky kvality a **sociální** oblasti.

Od doby vzniku projektu se opravdu hodně změnilo. **Transformací** právního prostředí byl odstartován proces zefektivňování **služeb**, ve kterém obce a regiony plánují, mění a kombinují jednotlivé **služby** podle svých reálných potřeb. Na druhé straně se sami poskytovatelé snaží o zkvalitnění a rozšíření poskytovaných **služeb**, také na personální úrovni je patrný velký nárůst odborné připravenosti pracovníků.

"Za největší úspěch, ke kterému přispěla i Cena kvality v **sociální** péči, považuji změnu postojů veřejnosti. Najednou vnímáme **sociální služby** jako každé jiné **služby** a přirozeně se zajímáme o to, v jaké kvalitě nám nebo našim rodinným příslušníkům budou poskytnuty. Nebojíme se svých nároků, aktivně se zajímáme o nabídku daného zařízení a svobodně také volíme mezi jednotlivými zařízeními právě podle kvalitativních ukazatelů," říká závěrem Jana Bradáčová.

Skóre:	0.83
Název:	Děčáky na odpis
Zdroj:	Euro
Datum:	31.10.2011
Str.:	34
Pořadí:	1
Zpracováno:	31.10.2011 01:58:26
Náklad:	23124
Číslo:	44
Podtitulek:	Česko chce rozbít přebujelou ústavní péči a děti nechávat rodinám nebo profi pěstounům
Rubrika:	report sociální péče

Autor: Táňa Králová
Odkaz: <http://www.euro.cz>
ISSN: 1212-3129
Jazyk: cz
Oblast: Časopisy - ekonomika a politika
Zkratka oblasti: CE
Zkratka zdroje: CEEU
Identifikace: CEEU20111031010037
Čtenost-Sled.: 88000

Klíčová slova: sociálních (6), služby (3), transformaci (2), sociální (2), služeb, sociálně, transformace, službu

Děčáky na odpis

Děti neměly na postelích inventární čísla. Takovou odpověď dostal Michal Roth od správní rady, když se ptal, co dělá špatně. Nebudoval totiž standardní institucionální péči pro ohrožené děti. Snažil se prostě vytvořit "dětštější" dětský domov. Ve venkovském stavení v Dubenci u Příbrami, které míjejí auta projíždějící po Strakonické, by děčák rozhodně nikdo nehledal. Hodně jiný byl i uvnitř. Všechny děti se při jídle vešly k jednomu stolu, nakupovaly, pomáhaly v kuchyni, uklízely. Žádné okénko na výdej stravy. "Měli jsme dvakrát víc vychovatelů než jinde, tedy i víc času se dětem věnovat. Nevysloveným, ale velmi důležitým cílem bylo navázat s dětmi náhradní, ale opravdové vztahy," vysvětluje duchovní otec domova v Dubenci Michal Roth. V mnohém bylo toto zařízení už před pěti lety dál, než kam míří dnešní ministerské představy o transformaci systému péče o ohrožené děti. Současné poměry finančně nepřejí jinému pojetí ústavní péče, o které se Roth se svými kolegy snažili. A nepřál mu ani zřizovatel dubeneckého domova, Pražská diecéze Církve československé husitské. Rotha s nejbližšími spolupracovníky se jí podařilo vypudit a dnes už je dětský domov Husita "normálnější" děčák. Místo devíti v něm bydlí šestnáct dětí. Komornější prostředí je pryč a s ním i iluze lidí, kteří chtěli dát dětem víc, než se čeká od předpisové ústavní péče.

O úspory nejde

"Jde nám v první řadě o děti. Nikdo nechce ušetřit jedinou korunu," ujišťuje průkopník chystaných převratných změn v péči o ohrožené děti Miloslav Macela (TOP 09), který řídí odbor rodiny ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV). Macelova slova zní hezky: utlumit ústavní výchovu a ušetřené peníze přeměřovat na daleko efektivnější terénní služby, které vypomohou problematickým rodinám. Děti díky tomu budou mít šanci zůstat u rodičů, místo aby je soud posílal do různých ústavů. A současně chce stát vytvořit lepší podmínky pro náhradní pěstounské rodiny, když to v původní domácnosti ani přes odbornou asistenci nepůjde. Profesionální pěstouny hodlá stát sehnat slibovanou finanční motivací. "Odměna se bude pohybovat kolem průměrné minimální mzdy," počítá Macela. Pro hmotné zabezpečení pěstounů navrhuje MPSV měsíční plat osm tisíc korun při péči o jedno dítě, při dvou svěřených dětech dvanáct tisíc, a kdo bude mít v péči tři svěřence, má brát šestnáct tisíc korun. Každé další dítě přinese čtyři tisíce korun navíc. Vyšší odměny za děti jsou závislé na pomoci jiného člověka. Při převzetí svěřence dostane pěstoun z povolání jednorázově osm až deset tisíc korun dle věku dítěte. Všechny děti budou mít nadále nárok na měsíční příspěvky v rozmezí 3680 až 7680 korun podle věku a stupně závislosti na péči jiné osoby. K tomu bude moci profi pěstoun s nejméně třemi dětmi využít příspěvek na nákup auta.

"Všichni se shodují na tom, že ústavní výchova není dobrá. Chceme zvednout služby z baráků a dát je do terénu," představuje ředitel Macela smysl celé reformy. Dnešní sestry z kojeneckých ústavů a vychovatele z dětských domovů chce poslat do rodin, které se při výchově dětí neobejdou bez odborné asistence. "Hlavní je pracovat s původními rodinami, aby v nich děti mohly zůstat. A to se dnes neděje, protože není dostatečná síť terénních služeb," uvědomuje si Macela. Počítá také s tím, že část vychovatelů se přemění na profesionální pěstouny. V hierarchii důležitosti má jasno: "První jsou děti,

pak zaměstnanci. Na baráky musíme zapomenout." I v posledních letech přitom stát dával peníze na budování nových dětských domovů. Možná hezkých, moderně zařízených, s bezmála padesátkou dětí, ale víceméně neosobních. Stavěly se hlavně větší domovy, protože menší by se nevyplácely.

Rodiče z povolání, hlaste se

"Cesta to není špatná. Jednou ke změnám muselo dojít," vítá reformní záměry předkládané Drábkovým ministerstvem Antonie Boťová, která se zasloužila o hodně nevšední dětský domov v Korkyni nedaleko Slapské přehrady. První soukromý v České republice. Trochu ji ovšem děsí rychlost, s jakou se převrat v péči o ohrožené děti chystá. Dobře ví, že někde vůbec nefunguje preventivní ochrana, která má být oporou nového systému. "Není tu také dostatečná síť pěstounů, odborně připravených na to, aby se starali o děti, které nejsou ‚normální‘. Mnohokrát jim totiž bylo ublíženo a jejich chování není takové, jak si laik představuje," upozorňuje vychovatelka par excellence. V životě potkala hodně dětí z nefunkčních rodin i zájemců o pěstounství. "Lidé do toho jdou s naivními představami. Většinou očekávají, že jim děti budou vděčné, když si je vezmou domů. V pubertě ale začnou zlobit a náhradní rodiče si s nimi nevědí rady," poukazuje Boťová. Svě by o tom mohl vyprávět třeba ministr školství Dobeš s manželkou. Po roce pěstounské péče vraceli chlapce ve věku teenagera zpátky do ústavu. Dobeš pak vysvětloval médiím, že hoch jim sebral větší částku peněz, utekl z domova a musela ho hledat policie s vrtulníkem.

"Když se výběr pěstounů nebude dělat pečlivě, skončí to obrovským fiaskem. Děti budou utíkat, když se v náhradní domácnosti nebudou cítit dobře, a pěstouni je budou vracet," obává se Boťová. Z deseti párů, které se nedávno zúčastnily přípravy pěstounů ve dvou moravských krajích, by doporučila nanejvýš dva.

"Motivovat finančně nestačí," zdůrazňuje donedávna ředitelka dětského domova v Korkyni. Od léta je v důchodu, na své "dítě" dál dohlíží jako ředitelka obecně prospěšné společnosti, která je zřizovatelem domova. V domově má dvacet dětí, šesti z nich už bylo osmnáct let a v Korkyni moc často nejsou. Třeba Jaroslav Čech se tam vrací jen občas. Studuje totiž druhým rokem na univerzitě v anglickém Bathu. Díky stipendiu, které mu poskytuje nadace Educa manželů Kellnerových.

Drábkova převýchova

Základní scénář, jak celý systém péče o ohrožené děti překopat v jejich prospěch, brzy předloží vládě ministerstvo práce vedené Jaromírem Drábkem (TOP 09). "Noty" v podobě novely zákona o **sociálně-právní ochraně dětí** chce Nečasovu kabinetu dodat na přelomu října a listopadu. Razantní změny obhajuje MPSV mimo jiné i tím, že na Česko se opakovaně snáší kritika za vysoký počet dětí v ústavní péči. Premiér Petr Nečas (ODS) tristní stav jako bývalý ministr práce a **sociálních věcí** dobře zná. Sám mluvil už před čtyřmi lety o alarmujících číslech. Zvláště vypichoval, že sedmdesát procent dětí se do domovů dostane kvůli **sociální** situaci rodiny.

Oč radikálnější je Drábkův úřad, o to odolnější je vůči snahám o odbourání ústavů ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) řízené "věčkařem" Josefem Dobešem. Pod jeho úřad přitom spadá většina dětských domovů. Na ústavní výchovu MŠMT přeposílá více než 2,6 miliardy korun, tedy přes čtyřicet procent prostředků vkládaných do celého systému. "Dva roky působí meziresortní koordinační skupina, ale zástupci MŠMT na ni moc nechodí," poznamenává Macela za ministerstvo práce.

Jak vidí své angažmá na změnách celého systému Dobešův resort? Už z dřívějšíka má devítistránkovou rámcovou koncepci k **transformaci** systému. Na školství teď připravili novelu zákona o výkonu ústavní péče, která by měla platit od září 2012. "Úprava posílí preventivně výchovné **služby**. Přinese ustanovení střediska jako samostatného druhu školského zařízení, které plní poradenské činnosti a úkoly jako pedagogicko-psychologická poradna," uvádí mluvčí MŠMT Renáta Bartková Sodomová. Novela rovněž zavede ambulantní formu v ústavní výchově.

Jsou to zase děti, které doplácí na roztržité péči rozdělenou mezi tři resorty a jejich přetahování o kompetence. Ministerstvo zdravotnictví se nechce vzdát kojeňáků, zachránit je má papírová **transformace** na pobytová zařízení. Lidé zaměstnaní v dětských domovech se bojí o práci a celá reforma, do níž by se mělo zapojit MŠMT, je víc o vzájemném utvrzování se v tom, jak je ústavní péče

dobrá a že je potřeba zastavit převrat inscenovaný Drábkovým ministerstvem.

Třináctá komnata Terezy Jandové

Nejlepší je široká paleta, z níž se dá vybrat varianta nejvhodnější pro dané dítě. A může se i kombinovat víc možností. K takové cestě se přiklání Tereza Jandová. Pomáhala rozjíždět dětský domov v Dubenci, kde byla ředitelkou, nyní pracuje v Korkyni. Má tedy přímé zkušenosti ze dvou zařízení, která se vymykají běžnému tuzemskému standardu ústavní péče. "Ať jsem pracovník dětského domova nebo profesionální pěstoun, vždy to musím brát jako **službu** pro dítě," zdůrazňuje mladá vychovatelka s odborným vzděláním. Sama prošla přípravou lektorů budoucích pěstounů. "Není to o tom přijít na úřad a žádat o dítě, protože chci konat dobro. Podstatné je, že lidé musejí být připraveni pracovat s tím, co si s sebou dítě nese," zdůrazňuje.

U rodičů, kteří fungují třeba na šedesát procent, může být lepší propojení s ústavní než pěstounskou péčí. Přes týden jsou děti v dětském domově, na víkendy se vracejí k rodičům. "Přechody jsou snazší, než když jsou děti vázány na pěstouny," je přesvědčena Jandová. V Korkyni se snaží právě o takové dělení výchovy mezi rodinu a dětský domov. Školí také ostatní dětské domovy ze Středočeského kraje na práci s rodinou. Neznamena to jen pouštět děti domů, ale pobyt také připravit a dohlédnout, aby byl smysluplný. "To se už moc neděje. Musí být velká iniciativa ze strany rodičů, pro zaměstnance je to práce navíc," poznamenává Jandová.

Domov v Dubenci je její třináctou komnatou. "Na svou dobu to byl zcela mimořádný projekt založený na malém počtu dětí a na spolupráci s rodinou. Vytvořili jsme domácí prostředí s týmem vychovatelů, kteří dobře znali děti, jejich třídního učitele, vedoucího ve skautu, lektora v kroužku. Věděli, jestli má dítě radši koprovku nebo rajskou. Zda se těší domů," vzpomíná Jandová na své tříleté působení v dubeneckém domově. Začalo na jaře 2006, kdy se připojila k Michalu Rothovi. Ten v nejlepší víře vykřesal ze zchátralého domu patřícímu církvi klidný domov pro děti, které to v životě neměly jednoduché.

Jiný Husita

"Na začátku byl vybydlený dům a na kontě skoro nula. Na konci stavení za řadu milionů korun a oceňovaný domov, který vedle státní dotace hospodařil s grantovými prostředky a dary ročně za víc než milion. A v něm děti, kterým jsme se věnovali, jako by byly skoro naše," vrací se k letům v Dubenci Roth. Na vybudování domova sehnal peníze od dárců, hlavně českých nadací. "Dokud jsme psali projekty, sháněli peníze a nosili cihly, byli jsme v církvi vítáni. Když byl pak domov v provozu, byli jsme už nepřátelé," mrzí bývalého ředitele "ópeesky" provozující dubenecký domov. Předsedkyně správní rady Sylvie Stretti z pražské diecéze oceňuje, jak se Roth zasloužil o dětský domov. Proč tedy musel odejít? Stretti se odvolává na komunikační důvody a víc se ke sporům vyjadřovat nechce. Pražský biskup husitské církve David Tonzar nereaguje na dotazy k dětskému domovu vůbec. "Pidi dětský domov je skvělá myšlenka, ale ekonomicky je to problém," vysvětloval nový ředitel domova Husita Igor Grimmich jeho téměř dvojnásobné rozšíření. "Stále jsme druhým nejmenším domovem ve Středočeském kraji. Systém financování ale jednoznačně nahrává velkým ústavům," porovnává. Neumí si představit, co přinesou chystané změny. Považuje je za hodně nedomyšlené. Navíc děti slyší z médií zprávy o rušení dětských domovů a ptají se: Kam půjdeme, když to tady zavrou?

Táňa Králová - tana.kralova@euro.cz

(Táňa Králová)

Stavěly se hlavně větší domovy, protože menší by se nevyplácely

Tabulka: Čtyřicet tisíc měsíčně
Náklady na jedno dítě v pobytových zařízeních (v korunách)

Typ zařízení Kapacita Roční náklady Náklady na dítě na měsíc – neinvestiční Náklady na dítě na měsíc vč. investic

Výchovné ústavy 1 307 760 412 000 39 044 41 113
Dětské domovy se školou 628 300 275 000 39 845 41 956
Diagnostické ústavy 562 489 021 000 48 863 54 771
Dětské domovy 5 089 1 098 260 000 17 981 23 418
Kojenecké ústavy 1 871 788 200 000 35 106 37 541
Celkem 9 457 3 436 168 000 30 278 39 352

pramen: ministerstvo práce a **sociálních** věcí

Na roztržštěnost péče rozdělenou mezi tři resorty a jejich přetahování o kompetence doplácují zase jen děti

6,5 mld. Kč
celkové výdaje na péči

3,5 mld. Kč
ústavní péče

2,4 mld. Kč
pěstounská péče

pramen: ministerstvo práce a **sociálních** věcí

PÉČE O DĚTI V ŘEČI ČÍSEL

- V institucionální výchově je v zemích EU umístěno 140 tisíc dětí.
- Česko se na tom podílí osmi procenty, přitom jeho podíl na počtu obyvatel EU představuje dvě procenta.
- Zhruba jedenáct tisíc dětí je v kojeneckých ústavech, dětských domovech, diagnostických a výchovných ústavech nebo domovech pro osoby se zdravotním postižením.
- V roce 2010 bylo do ústavní péče umístěno 2077 dětí ve věku do tří let, což je nejvíc od roku 1998.
- Nejčastěji – ve 46 procentech případů – byly děti odebrány ze **sociálních** důvodů.
- Pěstounskou péči poskytuje 8375 rodin, z toho tři čtvrtiny se starají o jedno dítě. Nejčastěji jde o příbuzné, polovina z celkového počtu pěstounů jsou prarodiče.

pramen: ministerstvo práce a **sociálních** věcí

PROČ DĚTI MUSEJÍ Z DOMOVA

Nejčastější důvody pro odebrání dětí biologickým rodičům

- Zanedbání a týrání

- Trestní činnost a alkoholismus rodičů
- Nízká **sociální** úroveň rodiny
- Nezávládnutá výchova

Foto: Neústavní domov. Žádné tety a strejdivé, vychovatelům tady děti říkají jménem. Z Korkyně, prvního soukromého dětského domova v Česku, nikdo neutíká.

Foto: FOTO - Hynek Glos

Foto: HODNĚ VELKÁ RODINA. Dětský domov v Dubenci s devíti dětmi býval jako jedna velká pěstounská rodina. Se šestnácti dětmi je už "normálnější" děčákem.

Foto: FOTO - Hynek Glos

Skóre:	0.83
Název:	Jinošovský ústav se přestěhuje i do Okříšek
Zdroj:	Třebíčský deník
Datum:	31.10.2011
Str.:	3
Zpracováno:	31.10.2011 05:31:15
Náklad:	227957
Ročník:	10
Číslo:	254
Rubrika:	ZPRAVODAJSTVÍ
Autor:	dla
Odkaz:	http://www.trebicky.denik.cz/
ISSN:	1213-8509
Jazyk:	CZ
Oblast:	Regionální deníky - Kraj Vysočina
Zkratka oblasti:	VV
Zkratka zdroje:	VVNT
Identifikace:	VVNT20111031010007
Čtenost-Sled.:	66000

Klíčová slova: Ústav (3), sociálního, sociální, péče, ústavu
Jinošovský ústav se přestěhuje i do Okříšek

Okříšky – Starosta Okříšek společně se zástupci **sociálního** odboru krajského úřadu vytipoval tři lokality, kam by se měl zčásti přesunout **Ústav sociální péče** Jinošov. Zahrada na Jihlavské ulici nebo pozemky ve Staré osadě a ulici Sadová by se tak mohly proměnit v domky pro lidi s mentálním postižením. Jednání ale ještě nejsou u konce. Důležitý bude názor veřejnosti.

Cílem projektu transformace jinošovského **ústavu** je zapojit mentálně postižené do společnosti.

Ústav nyní funguje v provizorních podmínkách poté, co se po propadnutí stropu vystěhoval z jinošovského zámku.

Dalšími městy, kam se jinošovský **ústav** stěhuje, jsou Náměšř nad Oslavou a Velká Bíteš.

